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Szerkesztőség és kiadóhivaral 
Cuai, Calen Reg. Ferdiiummnd c6. 

Telefom es. 

TEMPLOM-SZENTELÉS 
volt a székely földterület szivé- 
ben, San Gheorghe Padurenin. Ez 
a templomszentelés messze ki 
emelkedett a megszokott és ha- 
sonló természetü ünnepségek so- 
rából. Mert a templom ujjáépité- 
séhez Mary angol királyné adott 
jelentős segitséget, Mary király- 
né, akit ősi kapcsolatok füznek 
ehhez az országrészhez és sok itt 
élő emberhez. Tudni kell, hogy 
ennek a kicsiny templomnak a 
felépitése az angol királyné nagy- 
anyjának, Rhédey Claudina gróf- 
nőnek nevéhez kapcsolódik. A 
nagy brit birodalom anyakirály- 
néja tehát jelentős adományával 
arról adott tanubizonyságot, hogy 
az ősi kapcsolatokat változatlan 
nagy szeretettel őrzi és fentart- 
ja. Maga a templomszenetlési ün- 
nepség ettől a ténytől eltekintve is 
kiemelkedően szépjelentőségü ün- 
nepség volt. Hiszen megjelent a 
templemszentelésen a romániai 
angol főkonzul, Awe Rokertson, 
aki beszédet is tartott, de képvi- 
seltették magukat az ünnepsége- 
ken az összes jelentősebb ardeali 

református egyházmegyék. Vásár- 
helyi János püspöknek pedig ez 
volt az első templomszentelése, 
mig Bethlen György gróf, ref. fő- 
gondnok, a templom szószékéből 
tartott beszédet, köszöntve az an- 
gol királyi család képviseletében 
megjelent főkonzult és az ardeali 
reftormátus egyházkerület hálás 
köszönetét tolmácsolva Mary an- 
gol királynénak. Robertson fő- 
konzul válaszolva kijelentette: 
hogy kötelességének ismeri, hogy 
az egész ünnepség lefolyásáról 
kormánya utján jelentést tegyen 
az illetékes legfelsőbb helyre. Ime 
milyen szép megnyilvánulásai ezek 
az emberi összetartásnak. Milyen 
szívig lehatoló szép és nemes gesz- 
tus az, amely magas királyi szék- 
ből nyujt segitséget egy szegény, 
elhagyatott kis református egy- 
házközségnek a hála, a kegyelet 
és az ősi tradiciók nevében ahoz, 
hogy a romladozó falusi templom 
Eten dicsőségére és az emberiség 
hasznára megujhódjék. Milyen 
szép jelei a nemzetek között iga- 
zi szolidaritásnak, hogy ezen az 
ünnepségen együtt tudott örven- 
dezni a magyar a románnal és az 
angollal. És vajjon, ha ez itt és 
ekkor lehetséges volt, vajjon 
miért nem lehetséges ez máskor 
is? Hiszen milyen szép dolog vol- 
na, ha minden alkalommal, más- 
kor és más helyen is, a magyar- 
ság örömünneppeibe bekapcsolód- 
nék a görög katholikus esperes, 
a parlamenti szerátor és a román 

tanitó ugy, ahogy ebben a kis 
székely falucskában történt. És 
milyen példaadó jelentősége vol- 
na annak, ha még sok-sok eset- 
ben látnók a felekezetek, fajok és 
nemzetek feletti össeztartásnak 
és egység szellemének ezt a tiszta 
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és zavartalan megnyilvánulását. 
Annak a kicsi templomnak, amely 

Padurenin most Sangheorghe 
megujhódott, szimbólumnak kel- 

lene lennie mindannyiunk számá- 
ra. Az alkotó szeretet szent és 
éltett szimbólumának. Olyan jel- 

Julius 230 
74 szám. ; 

nagyon sokszor 

ezeyone egfenőterer Talotta 

V. évfolyana 

Csütörtök 

képnek, amelynek még sokszor, 
kellene megis- 

métlődnie, hogy a lelkek az alko- 
tó örömben és az összetartó sze- 
retetben minél gyakrabban talál- 
kozhassanak és össze is forrhas- 
sanak egymással. 

Bevponulf a gáz is a spanyol fesívérőarcok gyilkoló fegyverei közé 
Allóbarc jellegét ölrötték magukra a véres és elkeseredett csaftaá- 
rozások - DIII. Eduard kéfórás kibaltgatáson fogadta Edeni 

Kibéküléskészülkémetország és a Vatikán közöltt 
(MADRID.) A belügyminiszté- 

rium rádióközleménye szerint a 
kormánycsapatok nagyszabásu tá- 
madásba kezdtek, amelynek célja 
véget vetni az ellenforradalom- 
nak. Alcazár és Toledo városok 
nincsenek a kormánycsapatok ke- 
zén, ellenben Orayzun igen. A 
guadaramai fronton kormányre- 
pülők a zendülők lőszerraktárát 
levegőbe röpitették. Eközben az 
ellenforradalmárok a támadók kö 
zül sok embert lelőttek. Renteria 
vidékén vad harc dul. Hasonlókép- 
pen Irun mellett is. A kormány- 
csapatok felszerelése most már lé- 
nyegesen jobb és ágyukkal is ren- 
delkeznek. A forradalmárok egy 
csoportja Panpeluma meghóditá- 
sára készül. Egy marokkói lap 
szerint tegnap délután egy repü- 
lőgépet, amelyben Guy Maziére 
párisi ujságiró ült, aki a marok- 
kói spanyol ellenforradalmárok 
területe felett repült át, lelőttek. 
Maziére meghalt, a pilóta megse- 
besül. 

ALLÓ HARCOK 

Más jelentések azt adják hirül, 
hogy a spanyolországi küzdelmek 
mindinkább az álló harcok jelle- 
gét öltik magukra. A hirek még 
mindig tökéletesen ellentmondók. 
Ugyanazon helységek elfoglalását 
ugy a kormány, mint a felkelők 
egyidőben jelentik. A Sevilla irá- 
nyában előretörő 15 ezer főből ál- 
ló kormánycsapatot szétszórták. 
Molla tábornok felkelői tegnap ki 
sebb sikereket értek el. A madri- 
di rádióleadó, a német távirati 
iroda jelentése szerint, komnu 
nisták kezére került. Ezt az érte- 
sülés megerősiti a tetuani forra- 
dalmi leadó-állomás jelentése is, 
amely azt is közli, hogy Saragos- 
sában tegnap a kormánycsapato- 

kat felkoncolták és mindenütt a 
nemzeti lobogókat tüzték ki. A 
Stefani azt jelenti, hogy az idege- 
nek menekülése egyre tart. Genuá 
ban tegnap ujabb 500 menekülő 
érkezett, közöttük háromszáz né- 
met alattvaló, akiknek utazását 
az olasz kormány segitette elő. 
Késő este jelentik, hogy Molla tá- 
bornok tegnap délután Robegardo 
irányában előretört és elkesere- 
dett harcok után megsemmisitett 

Ömilik 
Solo Sierrában és Robre Gondá- 

ban az ellenforradalmi csapatok 
közeledésének hirére a vörösök 
megrohanták a polgárőrök kaszár 
nyáit és követelték a hatalom át- 
adását. Gyilkos küzdelem fejlő- 
dött ki, amelyben a lakosság se- 
gitségével a polgárőrök győztek. 
Molla csapatainak sikerült elfog- 
lalniok a San Sebastiantól 20 ki- 
lóméterre fekvő Tolosa városát. 
San Sebastian még a kormánycsa- 
patok kezén van, de hir szeáint, 
nem tudja sokáig tartani a várost. 
Saragossából tegnap három repü- 

egy kormányosztagot. Az ütközet 
ben mindkét részről sok, összesen 
400 halott volt. A Daily Teleg- 
raph értesitése szerint Madrid 

élelmiszerellátása mind nehezebb. 
Az uccán gyermekek és asszó- 
nyok serege koldul. Az üzletek 
üresek és a forgalom megbénult. 
A tetuani rádió szerint az ellen- 
forradalmárok Malaga felé mene- 
telnekk. 

a vér 
lőgép 4 utalssal és 1260 kilógram 
aranyruddal a franciaországi Le 
Bourgetbe érkezett. Gibraltár mel 
lett a spanyol fasiszta hadosztály 
megütközöt a kommunisákkal. 60 
kommunista életét vesztette,. Ha- 
vas jelentés szerint MHendayban 
borzalmas tragédia történt. Kor- 
mányrendeletre Gallan felkelő ka- 
pitányt egy kormányhü társának 
Merrara kapitánynak külett ki- 
végeznie. Herrara teljesitette is a 
parancsot, de később rettenetes 
lelkiismeret furdalásaiba bele- 
őrült. 

A felkelők kezén 
A spanyol kormány hivatalos 

jelentése szerint a felkelők kezén 
a következő tartományok vannak: 
Leon, Galicia, Goria, Guadarama, 
Saragossa, Huebla és Sevilla. 

MIT MOND EGY SZEMTANU? 

A párisi Le Journal munkatár- 
sa most térve vissza Spanyolor- 
szágból cikksorozatot kezdett az 
ottani helyzetről, leszögezve, hogy 
mindkét részről rendkűvül szent. 
délyességgel folyik a harc. A pol- 
gárháborunak mintegy 45 ezer ha- 
lottja van és ez a szám, ha igy 

tart, rohamosan fog emelkedni. A 
felkelők jobban vannak felkészül- 
ve és több municiójuk van s ez 
magyarázza meg sikerüket. A Reu 
ter jelentése szerint, a tegnapi es- 
seconi csatában 600 ember pusz- 
tult el, köztük 400 kormánypárti, 
a sebesültek száma 1200. Malaga 
körül ugyancsak a Reuter jelenté- 
se szerint szintén igen meleg a 
helyzet. A felkelők itt ugy segitet 
tek magukon, hogy Spanyol Ma- 
rokkóból idegen légiónistákat szál 
litottak repülőgépen. Hajón nem 
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tudták volna A csapatokat szálli- 
tani, mert a kormány 
állandóan a partok tasdlaja 
nak. Valladoeiból érkezett jelen- 
tés szerint Moreno tábornokot a 
felkelők megsebesítették, mert 
nem akart az ellenforradalomhoz 
csatlakozni. A sevillai rádió sze- 
rint az a hir, hogy Valenciából 30 
vonat élelmiszert sikerült Madrid- 
ba szállitani, hamis, mert a kor- 
mánynak annyija sincs Madridban 
hogy csapataít ellábsa. 

Ezzel magyarázható, hogy ép- 
pen az a két madridi csapat pár- 
tolt át az ellenforradalomhoz, a 
kiknek vezetői inkább baloldaliak, 
mint monarchisták. Madridból 
egyébként nemzetközi vonat in- 
dult el a francia határra tele me- 
nekültekkel. A felkelők ezt a vo- 
natot átengedték, mert nem akar- 
ják, hogy a külföldieknek bántó- 
dásuk legyen. 

GAZTAMADAS 

Legujabb jelentések szerint a 
kormánycsapatok megkezdték Sa- 
ragossa ostromát, A várost tiz- 
ezer kormányhü katona támadta 
meg és ugyanakkor 15 bombavető 
repülőgép is gáztámadást intézett 
a város ellen. Ez az első eset, ami- 
kor a felkelők ellen a kormány 
gázt használ. Saragossában a gáz 
támadás hírére riadalom támadt. 
A város lakossága ugyanis kivétel 
nélkül csatlakozott a felkeléshez 
és ez az oka, hogy a kormány 
gázt használt. Amennyiben ez a 
megerősitésre szoruló hir megfe- 
lel a valóságnak, ugy Spanyolor- 
szágban borzalmas idők kezdőd- 
nek, mert af elkleők is gázt fog- 
nak használni. Barcelonában íis 
enyhült a helyzet. A kommunista 
katalán kormány mindazok ellen 
statáriális eljárást inditott, akik 
üzleteket sé magánházakat tá- 
madtak meg és fosztottak ki. 
Római jelentés szerint Orayzum 

közelében a felkelőknek sikerült 
elfoglalniok a bilbaói országutat. 

SÜRGETIK A NÉPSZÖVET- 

SÉG REFORMJÁT 

(LONDON.) A Reuter hirszolgá- 
lati iroda jelentése szerint sir Robert 
Gower képviselő tegnapi választó- 

EDISON-MOZGO MUSORA: 
3 film román és magyar feliratokkal, I. 

Oscar Strauss operettje: ASSZONY 
AKI TUDJA, MIT AKAR. Lil Da- 
gover, Adolf Wohlbrück. - II. SAN 
DIEGOI HALÁSZ. Tengerész drá- 
ma. E. G. Robinson, Richard Arlen. 
- III. Journal. Helyárak: 0 és 13. 
Kezdete: 3, 6, és 9 órakor. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: A MEGBESZÉLT RANDEVU. 
Fősz.: George Raft, Alice Faye. 
Bájos operett, tele ének- és tánc- 
számmal. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Fremiersláger! Shirley Temple csoda- 

szép jubileumi filmje: A Mi KIS- 
LANYUNK. Két pompás kisérő- 
müsor. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. 

CAPITOL MOZGO MUSORA 

MUSORA 

Szerdától: ANGYAL AZ ALVILÁGBAN 
Fősz: Sylvia Sidney. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán, csütörtökön 3, 0 és 9. I. Elra- 
beltak egy gyermeket. Társadalmi 
dráma. Fősz. Dorothea Wieck, Alice 
Brandy. II. Külyáros hőse,. Fősz.: 
Wallace Beery és Jackie Cooper. 

miuit hátvéddel. 

dául a székelységben 

mnének A minisztertanács 

kerületi beszámolóján Kentben nagy 
beszédben vázolta a külpolitikai 
helyzetet és rátért a Népszövetség 
reformjának szükségességére és ál- 
talában külpolitikai irányvezetés 
reformjára. Ezek nélkül el sem le- 
het képzelni az ei s 

EDEN A KIRÁLY 
Politikai körökben nagy feltünést 

keltett, hogy VIII. Eduard hirály 
tegnap kétórás kihallgatáson fogad- 
to Eden külügyminésetert, aki nem 
nyilatkozott ugyan a sajtónak, de 
beavatottak tudni vélik, hogy az 

uralkodó a spanyolországt esemé- 
nyekről és azok várható követkes- 
ményeiről, továbbá a Locarnó-ügy- 
ről és fejleményeiről tájékoztatta 

magát. Reuter jelentés szerint Eden 
a kihallgatás után nyomban Baldwin 
miniszterelnökhöz ment és vele is 
hosszasan tárgyalt, amiből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a királynak bizo- 
nyos kivánságai merültek fel, ame- 
lyek teljesitésére a kormány meg- 
teszi az előkészületeit. 
Az angol alsóházat egyébként 

október 29-ig elnapolták. 

Megelégedés Rómában 
Mint Rómából közlik, az olasz 
fővárosban nagy megelégedési vál- 
tott kt Eden tegnapi bejelentése a 
középtengeri biztonsági szerződé- 
sek felbontása ügyében. A Popolo 
ditalia szerint ez már olyan komoly 
és megfontolt lépés, amely a kibon- 
takozáshoz vezet. A Corrierra de la 
Sera megjegyzi, hogy a biztonsági 
szergődések megkötésére semmi oka 

nem volt Angliának, mert Olaszor- 
szág vezetője nyomatékosan kijelen- 
tette, hogy az abesszin ügyet el fog- 
ja választani Európa problémáitól. 
Örömmel kell üdvözölni tehát az 
angol kormányt, hogy belátja téve- 
dését és igyekszik minden vonalon 
elősegiteni a béke megszilárdulásá- 
nak utját. 

— 

Locarnó esélyei 
(-RLIN.) A nemzeti szocialista 

sajtó sorra veszi a nagyobb angol 
lapok Locarnó-cikkeit és megállapit- 

jja belőlük, hogy Franciaország poli- 
tikai magatartása mitsem változott. 
Belgium álláspontja érthető és hogy 
Angliától a német birodalom mit 
sem várhat. Angliának Közép-Eu- 
rópa részére sincs mondanivalója. 
Az a sok-sok politikai ide-oda hajia- 
dozás, amelyet az angol külügymi- 
nisztérium folytatott, nem volt 
egyéb, mint időnyerés arra, hogy 
a konzervativ angol kormány és a 
baloldali Blum összehangolhassák ér 
dekeiket és ujra megalkossák a nyu- 
gati blokkot, persze Oroszországgal 

A szovjet pedig a 
Dardanella-értekezlet eredményeivel 
Kielégülve, mindenre vállalkozik. 
Ezen a tényen már az sem változtat 

semmit, hogy a Times csak a Locar- 
nó-ügyben emliti az összhangot 
Baldwin, Blum és Van Zeeland kö- 
zött, mert arra, hogy Anglia valaha 
is ellentmondjon - fejezi be a lap 
= legalább is addig, amig Eden és 
Baldwin a vezetők, számitani nem 
lehet. A Berliner Tageblatt sem tit- 
kolja azt a rossz hangulatot, ame- 
lyet az angol engedékenység teremt- 
het. Kétes az angol külügy intézői- 
nek magatartása - irja - és arra 
enged következtetni, hogy Eden 
az angol dominiumok előtt az enge- 
dékenyt játsza, csak azért, hogy 
adandó alkalommal a legkisebb né- 
met ellenzés esetén a harmadik bi- 

Minisztertanács késziti elő a kö- 

rodalmat állitsa oda olyanként, aki 
miatt a világ békéje megbomlik. 

NÉMETORSZGÁG TÁRGYAL 
A VATIKÁNNAE 

A bécsi Reichpost, az osztrák kor- 
mány félhivatalosa ugy értesül, 
hogy Bergend vatikáni német követ 
megbeszéléseket folytat a Vatikán 
és Németország közötti nézeteltéré- 
sek kiküszöböléséről. Meg van a re- 
mény tehát a Szentszék és Németor- 
száj közötti kiegyezésre. 

HAZKUTATAS A FRAN.- 
CIA JOBBOLDALI SZEK 
HAZBAN 

(PARIS.) A Havas hirszolgálati 
iroda beszámol arról, hogy teg. 
nap kormányrendeletre házkuta- 
tást tartottak a szovjetellenes Ii- 
ga székházában és ott nagymeny 
nyiségü iratot foglalak le. Úgyan- 
csak végigkutatták a jobboldali 
francia szociális párt helyiségeit 
is, ahonnan szintén sok iratot vit 
tek el. A kormánynak ez az intéz- 
kedése jobboldali körökben nagy 
megütközést keltett. 

ABESSZIN SZABADCSA- 
PAT TAMADAÁSA 
(ADDIS ABEBA.) Dessie-Abe- 

ba közötti szakalszon az alkirályi 
hivatal jelentése szerint ezer 
főből álló abesszin szabadcsapat 
támadást kisérelt meg egy olasz 
őrség ellen. Az idejekorán érkezett 
repülőgéposztagoknak másfélórás 

zeledő községi tanácsválasztásokat 
(BUCURESTI.) A Curentul 

szerint Inculet belügyminiszter a 
legközelebbi minisztertanácson 
jelentést tesz a közcégi és megyei 
választások kérdéséről és külö- 
nösen azon megyék községi ta- 
nácsválasztásainak problémájáról 
ahol a kisebbségiek száma meg- 
haladja a román lakosságét, Pél- 

a községi 
választások teljesen idegen össze- 
tételü előljáróságot eredményez- 

tehát 
elsősorban is olyan határozatot 
fog hozni, amely tekintetzel lesz 
a nemzeti szempontokra, kitüzve 
egyuttal a választások időpontját 
jsg 

Tatarescu lakásán egyébként 
tegnap Costinescu és Antonescu 
miniszterekkel tárgyalt az idősze- 
rü kérdésekről. Antonescu pénz- 
ügyminiszter ezzel egyidőben in- 
tézkedett, Hogy mivel nagyobb 
mennyiségii második kibocsájtá- 
su belső kölcsöncimlet áll ren- 
delkezésre, azokból fizessék ki az 
elmult évek nyugdijhátralékait. 
A pénzügyminisztérium egyéb- 
ként megállapodást irt alá, mely- 
nek értelmében a textilgyárak 
kötelezik magukat évi 150 millló 
lejnek részletekben való kifizeté- 
sére, fogyasztási illetékek fejé- 
ben. 

i . 

harc után sikerült a támadást s 
verni. A szabadcsapatot, amely 

Kassa ras fia, Abarra vezetés, 

zötti közlekedést akarták elvágni 
teljesen megsemmisitették. 
olaszok veszteségei jelentéktel 

Ab 

en. 

, 

OLASZ TENGERÉSZTISZ. 
TEK BUCURESTIEEN 

Őfelsége tegnap különben 
hallgatáson fogadta a Delfi 
tengeralattjáróval Romániába . 
kezett olasz tengerésztiszteket. 

- MEGVÁLTOZIK A FILMSZI 
HAZAK ÉS TURISZTIKAI EGY 
SÜLETEK ELLENŐRZÉSE. Bucu 
restii hiradás szerint a minisztele. 
nök és a belügyminiszter megbesze. 
lése alapján a filmszinházak és a 
turisztikai egyesületek ellenőrzését , 
belügyminiszter intézkedési jogy 
alól kivonják és a királyi alapitvi. 
enyok igazgatása alá helyezik. Ugy 
a filmszinházak, mint a turiszti; 
szervezetek megőrzik azonban edüi. 
gi jellegüket. 
- Halálra éheztete a fogadot! 

gyermeket. Julia Stepnitzki a. 
szony a cernáuti rendőrségen pa- 
naszt emelt egy Bosotzuc navi 
asszony ellen, kihez kosztba adta 
gyermekét s mivel elmulasztotta 
a 300 lej kosztpénzt megadni, 1a 11- 

lálra éheztette a gyermeket A 
rendőrség elrendelte a halott fe 
boncolását. 
-- Megtámadták a csendőröket 

a falusiak. Albajuliáról jelentik. 
Cut községben a falubeliek : / 
mulatságot rendeztek az egyik 

házban. Egy csendőrt, aki ar- 
felé haladt az ittas emberek meg. 
támadtak és fütykösökkel üthi 
kezdték. Közelben lévő társa ek 
kor a segitségére sietett, maj 
két csendőr szorult helyzeteben 
oszlásra szólitotta fel a tömt 
s mikor pedig a falusiak azuián 
is támadóan léptek fel, a cs. 
őrök önvédelemből fegyverüket 
voltak kénytelenek használni A 
támadók közül I. Nie Munteanu 
és Ilie Munteanu Gheorghe igy 
sulyosabb természetü sérüléseket 
szenvedtek. Mindkettőjüket be- 
szállitották a kórházba, a vizsgá- 
lat pedig megindult. 
- Halálra sujtotta a villany- 

áram az esperes feleségét. Alba- 
juliáról jelentik: Florian Rusan 
ortodox esperes 65 éves feleséget 
halálos szerencsétlenség érte. Az 
idős nő a ház pincéjében véletl 
nül megérintette a rosszul elezi 
getelt villanyáramvezető drétot 
és a magasfeszültségü áram ha- 
lálra sujtotta. Tragédiája város- 
szerte nagy részvétet váltott ki. 
- Az Egészség julius-augus 

tusi kettős száma gazdag, válto 
zatos tartalommal jelent meg. 
Sturza professzor a romániai fir- 
dőkről, dr. Elekes az alvásról, ár. 
Heller a nő fogyókurájáról, dr. 
Grünwald a csecsemők nyári bél 
zavarairól, dr. Havas az orron at 
való légzés fontosságárol irt érté- 
kes és gyakorlati szempontból is 
fontos cikkeket. Vlad városi fő 
orvos most megjelent könyvéből 
közöl érdekes adatokat (Cluj köz 
egészésgügyi és népesedési visz" 
nyairól a szerkesztő. Változatos 
közegészségügyi közlemények és 
szerkesztői üzenetek egészitik ki a 
tartalmas füzetet. Az Egészség 
megrendelhető a kiadóhivatalban 
Cluj, Cal, Reg. Ferdinand 56, Kér- 
jen mutatványszámot 
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megnyugtató az a hir, hogy Fran- 
ciaország egyszerüen - nem is 
véve tudomást az érdekeltek 
aknamunkáiról - kisajátitotta a 
hadfelszerelési és lőszergyárakat. 
öriási jelentősége van ennek a 
nagyszerü ténynek, amely egyben 
természetes is. Elvégre az állam 
és a nép érdeke fontosabb, mint 
egy pár „puska-királyé", akik 
mindent elkövettek, hogy ez a 
törvény ne kerüljön a francia tör- 
vényhozás elé megszavazás vé- 
gett, de most - és talán ez a leg- 
élső eset - kudarcot vallottak. 
A franciák - nagyon helyesen - 
rájöttek arra, hogy rengeteget ta- 
karitanak meg, ha házilag állitják 
elő a hadiszereket, mert ezáltal 
horribilis összeg marad az állam 
pénztárában. 
Pillanatnyilag talán fel sem fog- 

ható, hogy milyen fontos és hasz- 
nos lenne, ha a többi államok is 
követnék Franciaország példáját. 
Mindjárt kisebb lenne a háborus 
veszedelem is, ha az „ágyumág- 
nások" nem gyakorolhatnák ká- 
ros befolyásukat az államok kül- 
politikájára. Mert kétségtelen, 
hogy ezeknek a nagytőkéseknek 
eminens érdekük a háborus pofi- 
tika tüzét szítani és bizony káros 
befolyásuk állandóan érezhető is. 
Ideje lenne már az államoknak le- 
rázni azt az igát, amelyet ezek a 
tőke-érdekeltségek akasztottak a 
nyakukba. Nem lenne szabad 
elkábulni azoktól a látszólag 
kecsegtető ajánlatoktól, amelye- 
ket kölcsön formájában nyujta- 
nak, amelyeknek azonban óriási 
uzsorakamatjuk van. Gondolkoz- 
ni kell: honnan szerezték meg a 
kölcsönre-valót? Kizárólag a mi 
pénzünkből, a mi vérünkből! A 
költségvetések majoritása a had- 
felszereléseké. Nehéz milliárdo- 
kat dobnak ki az államok zsebük- 
ből - a fegyvergyárosok kasszá- 
jába. 

Schneider-Creuzotéknak, Krup- 

nak üzlet a háboru és egyéni ér- 
dekeiket az embermilliók érdekei 
elé helyezik. Nagyon is értik a 
módját annak, hogy az államo- 
kat hol és hogyan lehet megkör- 
nyékezni és a lehető legjobban 
kihasználni. Az a pár millió „bak- 
sis" pedig igazán nem játszik sze/ 
repet, behozzák ők azt ezerszere- 
sen, csak nyögdd fizető polgár! 

Remélhetőleg ez az okos példa 
ragadós lesz és a többi államok 
is igyekeznek majd „önállósitani" 
magukat és azon lesznek, hogy 
megszabaduljanak attól a kény- 
szerüségtől, hogy tulságosan Ki- 
használják őket. Ilyen módon ta- 
lán majd elejét lehet venni a Ze- 
kizky -eseteknek, a fegyverszálli- 
tással járó, sokszor tulságosan 
sulyos politikai következménye- 
ket maga után vonó kellemetlen- 
ségeknek és remélhetőleg a költ- 
ségvetési deficit is megszünik és 
az esetleges hasznot pedig majd 
szociális célokra forditják. 
Van azonban itt még egy meg- 

nyugtató dolog is, kedves polgár- 
társam: a bosszu édes érzete a 
gyáros iránt, hogy nem történhe- 
tik meg többé az a tragikomédia, 
hogy két egymással szembenálló 
államnak egy és ugyanazon gyát 
által készitett és szállitott fegy- 
ver - osztogassa a halált... 

(. Gy. 

Egyel öre nincs szó a temet- 
kezés és kéményseprés hazi 

kezelésbe-vételéről 
(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 

valóságos rémhirek terengtek a 
temetkezési vállalkozók és a ké- 
ményseprők között. Az általános 
rémületre az a hir adott okot, 
hogy a város állitólag házi keze- 
lésbe szándékozik venni ugy a te- 
metést, mint a kéményseprést. 
Mondani sem kell, hogy ez a 

hir megbolygatta nemcsak az ér- 
dekeltek, hanem a közönség nyu- 
galmát is, mert az állitólagos ren- 
delet a lakosságnak is jelentős 
mértékben érintette az érdekeit. 
Nyilatkozatok hangzottak el a te- 
metkezési vállalkozók és a ké- 
ményseprők részéről, amelyek bha- 
talmas összeget kértek lelépési dij 

fejében a várostól. Ha a város 
ezeket a kéréseket teljesitené, há- 
rom évi költségvetését rá áldoz- 

hatná kalandos terveire. Voltak 
olyanok is, akik utalva az oradeai 
és timisoarai példákra, óva intet- 
ték a várost, hogy megbolygassa 
a temetkezés és a kéményseprés 
jelenlegi rendszerét. 

Tekintettel a kérdés fontossá- 
gára, munkatársunk érdeklődött 
illetékes városi köröknél a ter- 
vekre vonatkozólag, ahonnan azt 
a megnyugtató választ kapta, 
hogy egyelőre szó sincs a temet- 
kezési vállalatok és a kéménysep- 
rés házikezelésbe vételéről. Fel- 
merült ugyan ez a terv, de ez 
olyan kezdetleges formában van, 
hogy annak érdemi részeit nem 
is tárgyalták és igy jó idő telik 
el még addig, amig a város ko- 
moly alakban szándékszik a kér- 
dést rendezni. 

Sianv és 

.i 

az „Agentia Bellissima, 

„CRÉME VEGETALE viraMumnsze 

a lejobb arcápoló cremee. Garaniaiioa 

avóvszereemn s. 

AvoN VEGETALE Dr. BERME 1 
.. A 

szap p Aa Mm. 
Használja ezen készitményeket, arca üde, bársonyos és fiatalos lesz! Cre 
me bevezetési ára Lei 60. - Szappan bevezetési ára Lei 16. Minden gyógy 
szertárban, drogueriában és illatszertárban kaphatók. 

Tárgum ures utján is. 

emrális arcápoló 

Megrendelhető 

Olaszország csak szigoru feltételek 
mel ett vesz részt az őszi nagy 

Locari é-értekezleten 
(RÓMA) A Giccnale ditalia 

feltünéstkeltő cikket közöl a 
szankciók megszüntetése után be- 
következett nagy olaszországi 
idegenforgalommal kapcsoiato- 
san. A lap megirja, hogy Olasz- 
országban soha sem volt annyi 

idegen, mint raost. Róma tele ván 
idegen 

él 2ó é éaik. azonban kevés üzletet péknak, Skodáéknak és társaik- hatnak le, mert az olasz nép ide- 

üzletemberekkel, akik 
bonyokt- 

genkedik attól, hogy a 
államoktól árut vegyen. 

MEGKÜLÖNBÖZTETÉSEK 
Az olasz korporátiv rendszer 

a szankciókban résztvevő álla- 
mokkal a rendes kereskedelmi 

összeköttetést csak abban az eset- 

ben hajlandó felvenni, hogyha 
ezek az államok bizonyos követe- 

léseket teljesitenek. Ezek a köve- 

telések pedig elsősorban azok, 

hogy el keli választani a régi 

adósságokat az ujaktól és Olasz- 

ország kereskedelmi mérlegét 

ezekkel az államokkal szemben 

aktivvá kell változtatni, hogy eb- 

szankciós 

legolcsóbb 

ből az aktivából rendezzék a régi 
adósságokat. 

A barátok, u. m.: Ausztria, Ma- 
gyarország, Németország azon- 
ban a jövőben is számíthatnak 
arra, hogy Itália elsősorban is 
csak velük és általuk akarja for- 
galmát lebonyolitani, azután jön- 
nek a semlegesek és csak végül 
az ellenséges magatartásuak, 
akikkel szemben Olaszország 
hosszu ideig tartózkodó lesz. 
Másodsorban Olaszország kö- 

veteli azt, hogy ezek az államok 
azonnal készpénzben és aranyér- 
tékkel fizessenek a vásárolt 
árukért, mig az idegen árukat az 
olasz kormány csak kompenzációs 
uton hajlandó átvenni. 
Olaszország a Reuter hiradása 

szerint különben csak bizonyos 
feltételekkel lesz hajlandó részt- 
venni az őszi teljes Locarnőérte- 
kezleten. A feltételek állitólag a 
következők lennének. A megtor- 
lások teljes felfüggesztése, iliet- 
ve a gazdasági kapcsolatok töké- 

legmmodermebb Ap 
III legizléseseb muna festő és 

vegyliszlilógyáér 

z 

letes helyreállitása. A közép ten- 
geri angol hajóhad békelétszám- 
ra való csökkentése. A közép ten- 
geri szövetség hivatalos felmonf 
dása, végül pedig annak az állás- 
pontnak tisztázása, amelyet ma 
Anglia, Törökország, Gürögor- 
szág, Szovjet és Jugoszlávia felé 
képvisel, mert a Dardanella ér- 
tekezlet arra enged következtet- 
ni, hogy az angol külügyi hivatal 
erősen barátságos viszonyt te- 
remtett a nevezett államok felé. 
Reuter szerint a látszólag elég 
sulyos feltétel-halmaz ellenére is 
bizakodóan kell megitélni a hely- 
zetet, mert az olasz vezető politi- 
kai körök azok után, hogy a 
gvarmatkérdés számukra kedve- 
zően alakult és céljukat elérték, 
bizonyára szivesen fognak bele- 
kapcsolódni a nemzetközi politi- 
kába, de egyelőre csakis a római 
szerződést aláiró államokkal, to- 
vábbá Lengvelországgal és Né- 
metországgal karőltve. 

- Nincs kegyelem; Berlinből 
jelentik, hogy a gyermekrablást 
ért halálraitélt Gise Eduard ke- 
gyelmi kérvényét az igazságügy- 
minisztérium elutasitotta és igy a 
halálbüntetést végrehajtják rajta. 
- Tizenhat földmüvest halálra 

sujtott a villám. Abóból közilik: 
Finnországban tegnap óriási vi- 
harok dultak, amelyek során a 
sürün ismétlődő villámcsapások 
16 földmüvest halálra sujtottak 
és több mint 30 tanyát porrá 
égettek. 

- Uj vizesés. A Reuter iroda 
jelentése szerint Pritish Guyana 
még ismeretlen területén egy uj 
vizezést fedeztek fel. A vizesés 
magassága 227 méter és széles- 
sége 15 méter. 

- Uj ásatások Rómában. A 
Stefáni iroda jelenti, hogy a Via 
Bocca dela Veritan 
ásatások tsorán egy emberalak 
nagyságu ép és gyönyörüen meg- 
munkált márvány Vénus-szobrot 
találtak. A tudósok szerint a szo- 
bor Krisztus-előtti III-ik század- 
ból származik. 

u
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A „Jóecsfél" eredeii regénye. 
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- Csak gondolom, rájuk kell 
nézni, figyelni őket, igazán nem 
kell nagy emberismeret hozzá, 
hogy észrevegyük. 
- Lásd nekem volna mndjárt a 

kezdetén egy tanácsom - foly- 
tatta a fiatalember mielőtt 
folytatnád panaszodat. 

Martin kiváncsian nézett reá. 
- öÖsszepakolni és elmenni in- 

nen, itt hagyni Alicet és magad- 
dal vinni Mariettát. Mi hárman 
átvágnók magunkat minden ba- 
jon. At a Tapajozon, az Amazo- 
zonas vidékére, ott azután igazán 
kereshetnének. 
- És miből élnénk meg? Sze- 

gény vagyok, nagyon szegény, - 
mondotta Duval és élesen figyelte 
öccse arcát, de az arc mozdulat- 
lan maradt és komoly neked 
sincs semmid. 
- Csak karjaim és egy-két jó 

barátom. 
- Ebből megélni nem lehet, de 

más baj is van. 
Raoul megvonta a vállát: 
- Akkor folytasd, hallgatom. 
- Francoisnak kezében vagyok. 
- Hogyán? 
- Régi historia ez, nehéz volna 

elbeszélni. 

- Annál több okunk volna arra, 

- Nem lehet, kezei hosszuak. 
- Mennyiben vagy a kezében? 
- Tud valamit a multból. 
- És olyan borzasztó az? 
- Nem tudom, mit feleljek rá, 

nem is fontos, tény az, hogy ha- 
talmában tart és nem tudok véde- 
kezni ellene. 
- És igy neki kell 

riettát? 

- Nem és nem, pokolra is, - 
pattant fel szenvedélyesen Martin 
-- nem engedhetem. 
- Közös titkaitok vannak? 
- Nos, igen. . . Fejünkbe ke- 

rülhetnek. 
- Nem tudom, kedves bátyám, 

mit lehetne tenni ellene. 
És a hatóságok is, - mondot 

ta elgondolkozva az öreg. 
-- Kik ellen? 
- A hatóságok ellen. 
- Azok is tudják? 
- Még nem, de huszonnégy óra 

mulva esetleg igen és ha engem 
keresnének, inkább megölném ma- 
gam, semhogy a kezükbe kerüljek. 
- Huszonnégy órád van csak? 
- Annyi, az alatt tenni kell va- 

lamit. 
- Megöljük Francoist? - kér- 

deezte furcsán mosolyogva Raoul. 
-- Nem tudom. 
- Mit akarsz akkor tehát? Vár- 

juk meg a huszonnégy órát? 
4rotytatjuk.), 

adnod Ma- 

Lélekemelő ünnepségek között 
inditották el Budapestről az olim- 

piai fáklyás-stafétát 
(BUDAPEST.) Az olimpiai fáklyás 

staféta, mint már jelentettük, Horgos 
határállomáson kedden reggel 6 órakor 
adta át a fáklyát Magyarországnak, 
ahol minden nágyobb város ünmnepé- 
lyesen fogadta a fáklyafutókat. 
A orgosi és szegedi ünnepségekről 

szintén beszámoltunk. Szegedről a sta- 
féta futói megyedóra mulva startoltak 
tovább és Kiskunfélegyházán, Kecske- 
méten, Sárin, Soroksáron át este 8 óra 
30 perckor érkezett az olimpiai tüz. - 
Az utolsó futó Barsi László volt. 
A magyar Himnusz és az olimpiai 

himnusz eljátszása után Magyari Imre 
cigányzenekara magyar dalokat ját- 
szott, majd gróf Takách-Tolvay Jó- 
zsef, a MASZ társelnöke beszélt. A 
Törekvés énekkarának számai után Bu- 
dapest székesfőváros nevében Liber 
Endre alpolgármester mondott üd- 
vözlőbeszédet, majd ismét a Törekvés 
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énekelt. Magyari zenekarának játéka 
után Szilágyi Lajos a MASZ társelnö- 
ke bucsuztatta az olimpiai lángot, 
eznelyel a Rákóczi-induló hangjai mel- 
lett Kultsár István futóbajnok indult 
utnak. A MASZ Horgostól kezdve 
autón kisérte a stafétát, amelyben töb- 
bek között Zsarnóczay János, az is- 
mert labdarugó-vezér (Pilisvörösvár- 
nál) is futott. Budapesten Barsin és 
Kultsáron kivül Bárány István, Maty- 
tyasovszky László, a háboru előtti évek 
kiváló középtávfutója, Galambos, a 
maratoni futó, Esztergomi, az 5000 
méteres bajnok, stb. vitték az olimpiai 
tüzet. 

Budapestről tiz órakor indult el a 
staféta és Táton, Szönyön, Győrön, 
Mosonon és Oroszváron keresztül szer- 
dán délután fél 5 órakor éri el a ha- 
tárt, ahol ünnepélyesen átadják az 
olimpiai tüzet az osztrákoknak. 

csütörtökre halasztották a válogatott 
tornászcsapat indulását 

(CLUJ.) Válogatott tornászcsapa- 
tunk, mint hirt adtunk róla, jól fel- 
készülve várja az indulást a berlini 
olimpiára, Az indulás szerda reggelre 
volt kitüzve, a bucurestii szövetség 
azonban tegnap telefonon arról értesi- 

tette az Északi Liga elnökségét, hogy 
az indulás csütörtök reggelre marad a 
szövetség egyik kiküldött tisztviselőjé- 
mek akadályoztatása miatt. A csapat 
egyébként kitünő hangulatban várja az 
indulást és attól szép siker: várhatunk. 

ee- 

Egymillió lej kártéritést itéltek meg 
Eisenbelssernek anyósa haláláért 

(BUCURESTI.) A cotroceni tribün- 
beomlása alkalmával Eisenbeissernek, 
a Venus kitünő válogatott játékosának 
anyósa, özv. Tunicsicné is halálát lel- 

te. A család pert inditott a város ellen 
és a biróság egymillió lej kártéritést 
itélt meg Eisenbeissernek, illetve fele- 
ségének. 

e- 

Két tizes csoport a B.igában 
(BUCURESII.) A B-ligás labdarugó- 

egyesületek predeáli értekezletének ál- 
talános megállapodása az, hogy egy- 
öntetüen tiltakoznak a B-liga bajnok- 
csapatának selejtezőmérkőzései ellen 
és a B-liga bajnokának automatikus 
bejutását követélik az A-ligába. A B- 
ligára vonatkozólag az értekezlet a C- 
liga ellen foglalt álláss és a B-ligában 
két tizes csoport felállitását tartotta a 
legmegfelelőbbnek. Az értekezlet ha- 
tározatai a labdarugószövetség taná- 
csa elé kerülnek, mely dönteni fog 

azok felett. Ha a tanács elfogadja a javaslatokat, akkor ősztől kezdve a B- ligában a következő csapatok fognak 
játszani. 

I. csoport. Phönix, Olimpia, Stáruin- 
42, ILSA, Vulturi-Textila, Rovine Öri- 
vita, Jiul, Soimii, Mihai Viteazul, CFR 
Simeria. 

II. csoport. Victoria Constanta Jahn DVA, Fr. Románá, DUJG, Macabi, Sp. Studentesc, IAR, ACFR, Tricolor 
Ploesti. 

-ée- 
A HAGGIBBOR VISSZALÉPETI A 
KERÜLETI VIZIPÓLÓBAJNOKSÁG 

KÜZDELMEITŐL 

CLUJ.) A kerületi uszószövetség 
tegnap esti ülésén az egyik határoza- 

tot a Haggibbor magára nézve annyi- 
ra sérelmesnek találta, hogy a klub 
vezetősége elhatározta csapata vissza- 
vonását a kerületi uszóbajnokság küz- 
delmeitől, mely ezzel a sajnálatos 
eseménnyel mindenesetre sokat fog ve- 
sziteni érdekességéből. 

A MAGYAR-JUGOSZLÁV tennuisz- 
mérkőzésen a magyarok már 3.:0-ra ve 
zetnek, mert Pető 6:0, 6:3, 3:6, 4:6, 6:1 
arányban győzött Mitics ellen. A Pun- 
csecs, Pallada-Dallos, Ferenci páros 
mérkőzés 3:6, 6:4, 6:4, 4:6 állásnál sö- 
tétség miatt félbeszakadt. 

A KERÜLETI VIZIPÓLÓBAJNOK- 
SÁG tegnapi eredményei: Haggibbor 
II-CFR 4.53 (3:1). U-UEC 5:0 (3:0). 

(UIOARA.) Szép játékkal döntetle- 
mül játszott a Solvay a diciosánmártini 
Patriával, amely a B.-liában szerepel. 
A Solvayban játszottak Pacurar, az 
IAR kitűnő csatára és Gáspár a CAC 
nagyszerü balszélsője is. A Patria nem 
mutatott valami szép játékot. A Solvay 
már a második percben eléri Ősz által 
a vezető gólt, mig a Patria a tizedik 
percben egyeulit, de a harminchezedik 
percben Stefan átadásából Gáspár uj- 
ból megszerzi a Solvay részére a veze- 

tést, 2:1-es félidő után a második fél- 
idő nyolcadik percében a Patria egyen- lit. Az eredmény azután nem is válto- 
zik többé. 

A Brasovi Motor-Club legutób- 
bi gépkocsi-versenyén a cluji Pop 
Stefan DKW 250 köbcentis gépén 
13 motorkerékpáros között Assan 
(Bucuresti) mögött a második 
lett 45 p. 43,02 mp. alatt az 54 
kilóméteres távolságon, mig az 
ugyancsak cluji Szilágyi Rudge- 
gépén 49 p. 16,01 mp.-es idővel az 
ötödik helyen végzett. 

TEKE.SPORT 
ELUII MÉRKŐZÉSEREDMÉNYEK. 
Gloria-Fraternitatea Turda 1935-151 

(12 ját.), Gloria-TTT Turda 188-150 
(15 ját.). 
UIOARA. A eluji Prieteni Buni a 

Cercul Civil csapata elleni Ppropagan- 
da mérkőzést 177-126 arányban nyer- 
te meg. A cluji csapat a következő 
összeállitással játszott: Szász, Pé- 
terffy, Gergely II, Kaszó, Papp Ger- 
gely I., Kádár, Pápai, Czirbusz I, 
Czirbusz II., Boga F., Nagy, Szilasi 
Sándor. A vendéglátók részéről Schors 
elnők üdvözölte a Prietoni Buni csapa- 

t. 

TURISITASA 

() FURDOKLRÁNDULÁS A TUR. 
DAI FÜRDÖRE. Vasárnap, 1936. aug, 
2-án a cluji Kolping Legényegylet tu. 
rista szakosztálya ferdekirándulá 
rendez a turdai gyógy-sósfürdőre. [. 
dulás vasárnap reggel 7 órakor a 1. 
gényegylet Str. Baron L. Pop 3. szám 
alatti helyiségéből. Vendégeket szive. 
sen látunk. Jelentkezni lehet a Legény. 
egylet helyiségében. Vezető: Rőder (i 
ril. - Aug, ő-én nagy kirándulás a 
Dregan-völgyében a CAO turista ta. 
lálkozójára. Erre a kirándulásra is le. 
het már jelentkezni. 
(0 FÜRDŐKIRÁNDULÁSOK. Fürdé. 

kirádulásokat rendez a Székely-Társa. 
ság turista szakosztálya augusztus 
2-án Bűáile Felix és Episcopestire. Iu. 
dulás reggel 4 órakor. A turdai sós. 
fürdőre indulás reggel 7 órakor. Ven. 
dégeket szivesen látnak. Vezetők. 
Homn Vilmos és Vizhányó László. fe. 
lentkezni lehet P. Carolina 8. szám, 

0 TURISTAESTELY A TURD 
HASADEKNÁL. Az AKÉ szombaton 
augusztus 1-én este fél 10 órakor tu- 
rista-estélyt rendez a turdai hasadék- 
nmál épült menedékházbann Autóka- 
mionnal imdulás szombaton délután 5 
és este § órakor. Este változatos és 
kedves müsor szórakoztatja a közönsé- 
get, majd tánc következik. Vasárnap 
kirándulás a turdai hasadék barjang- 
jaihoz. Reggel 6 órakor a katholikus 
résztvevők részére a fenyvesben tábori 
mise. Délután fürdés a Hesdádban és 
a turdai bányafürdőben. A kiírándulás- 
ra jelentkezni lehet péntek estig az 
AKE Str. Brátianu 24. sz. alatti iro- 
dájában. 

() A HAGGIBBOR SE turisztikai 
szakosztálya f. hó 1-én és 2-án a kö- 
vetkező kirándulásokat remdezi: 
Szombat este 9 órai indulással autó- 
busszal a Turdai hasadékhoz. 2. Va- 
sárnap reggel fél 7 órai indulással ca- 
mionos és autóbuszos fürdő és tábor- 
látogatási kirándulás Olasztelepre, 3. 
Vasárnap reggel fél 8 órai indulással 
környékbeli gyalogtura. 

(0 AUTÓKIRÁNDULAS. A Floarca 
Reginei „Gyopár" turista egyesület 
augusztus 2-án egy napos autós-turát 
rendez. Jelentkezni lehet f. hó 31-ig a 
Szabó Jenő cégnél Herceg urnál. Indu- 
lás vasárnap reggel 4 órakor a megye- 
ház elől. Vezető: Gebefügi András. 

Gyakorlott turistákat szivesen látnak. 

- GYÜLÉSEK. Az épitőmunkások 
folyó hó 31én, pénteken délután fél 6 
órakor az Épitőmunkás-Otthonban köz- 
gyülést tartanak. - A Cluji Festő- 
munkások ugyancsak folvó hó :1-ikén 
pénteken délután 6 órakor az Épitő: 
munkás-Otthonban nyilvános szakmai 
gyülést tartanak. 

; JULIUS 30. CSÜTöÖRTÖK 
BUCURESTI. 6.30: Torna, reggeli ze- 

ne, előadás. 13: Sibiceanu zenekar. 
13.25: Sport. 13.40: Sibiseanu zenekar. 
14.15: Hirek. 14.30: Sibiceanu zenekar. 
15: Hirek. 18: Motzoi zenekar. 19: IElő- 
adás. 19.15: A zene folytatása. 20: Fel- 
olvasás. 20.20: Jianu Vazul fuvolázik. 
20,55: Felolvasás. 21.10: Rádiózenekaur. 
Orosz dalok, táncok. 22.30: Hirek. 
22.45 Rusecu Paula énekel. 23.10: Le: 
mezek. 23.45: Hirek, külfölde, németül 
és franciául. 23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek, Felolvasás. 
13.05: Ének zongora kisérettel. 13.40: 
Hirek, cigányzene. 15.40: Hirek. 17 A 
befőzésről, előadás. 17.45: Hirek. 18.40. 
Zene. 19.40: Csevegés, 20.10: Ének zon- 
gora kisérettel, előadás. 21.10: Hang- 
verseny, 22: Hirek. 23.25: Buda vissza- 
vételének 250-ik évfordulója. Előadás 
magyar, német, francia, olasz és angol 
nyelyen. 23.55: Tánc-lemezek. 1.05: Hi- 
rek. 
BUDAPEST II. 19.40: Előadás. 21.10: 

A magyar sport tiz olimpia tükrében, 
előadás. 22.05: Hanglemezek. 
BÉCS. 11.50: Parasztzene. 13: Köny: 

nnü lemezek. 14.10: Beethoven: IX. 
szimfónia, lemezeken. 18.05: Zongorá- 
verseny. 18.035: Lemezek, 23.10: Ének- 
kettős. 
BERLIN. 18: Szórakoztató zene. 19: 

Zenekar. 23.30: Könnyü tánczene. 24 
Lemezek. 
VARSÓ. 8.40: Lemezek. 13.25: Hege- 

dülemezek. 17: Katonazene, 18: Zene- 
kar. 23.15: Tánc-lemezek. 
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Tömegével szedíe áldozataii Amerikában is a családi vérbosszu-báboru 
A napokban temették el Cum- 

berlandban az USA egyik helysé- 
gében John Wrightet, aki 88 éves 
korában mondott bucsut e földi 
életnek. Abban, hogy egy ember 
88 éves korában meghal, végered- 
ményében semmi különös sincsen, 
hiszen emberi fogalmak szerint 
éppen eleget élt, de halálának, 
éppen a Wright halálának az ad 
különös érdekességet, hogy ő volt 
az Északamerikában még pár év- 
tizeddel ezelőtt divatozó családi 
vérbosszu-háboruk utolsó tényle- 
ges vezetője. 

KUNYHÓTÓL-KUNYHÓIG 
TERJED A GYÜLÖLET 

Kentucky és Virginia hegyel- 
ben összetartottak az egyvérbe- 
liek és egy-egy kiterjedt rokon- 
sággal rendelkező család valóság- 
gal uralkodott a gyönyörüen szép, 
vadregényes vidékek felett. Nem 
is olyan régen, alig 50 évvel ez- 
előtt, még Clantól-Clanig, kuny" 
hótól-kunyhóig terjedt egy-egy te- 
kintélyes család hatalma és a 
családfő gyülölete, ami azt jelen- 
tette, hogy az egy kötelékbe tar- 
tozók elismerték, hogy a vezető 

barátja az ő barátjuk, ellensége 

az ő ellenségük is. Ilyen vezér volt 
John Wright is, akit a nép egysze 
„Bad John" valamelyik rokoná- 

AKI 9 EMBERT ÖLT MEG 
HIVATALOSAN ÉS 30-AT 
FLHIVATALOSAN 

Wright sheriff volt, de amellett 
folytatta a harcot, amit elő- 
deitől vett át a Walton-család el- 
len. A Walton és Wright-családok 
között ezelőtt 70 évvel tört ki a 
viszály egy farmrész miatt és 
hetven évvel ezelőtt dördült el az 
első revolver, amit számtalan harc 
követett az idők folyamán, mert 
azt, hogy Walton Jack annak ide- 
jén szabályos viadalban lelőtte 
Algy Wrightot megkellett bosszul- 
nia a szemet-szemért, fogat-fogért 
törvény alapján. 

Az, hogy ez a most meghalt 
Wright mellékesen sheriff volt, 
nem jelentett semmit. Semmit 
sem Cumberland vidékén, mert a 
vérbosszu elfogadott jogszerüséf 
ge nem akadályozta őt hivátása 
teljesitésében. A vérbosszu külön 
ügy volt, egészen külön és amikor 
„Bad John" valamelyik rokonáé 
nak halálát bosszulta meg a Wal- 
tonokon, lekerült a csendbirói jel- 
vény a melléről. 9 hivatalosan ki- 
mutatott „"törvényes" gyilkosság 
terhelte a lelkét, kilenc szabályos 
párviadal, amikor ő és valamelyik 
Walton revolverrel a kézben néz- 
tek farkasszemet és ahogy sut- 
togták még 30 olyan, amikről 
senki sem tudott biztosat. 

HALLÓ JOHN!: ÉN VA- 
GYOK... 

A párviadal, legalább is Wright 
vezetése alatt rendesen igy ját- 
szódott le. Hirül hozták, hogy va- 
lamelyik Walton lelőtt egy Wrigh- 
tot. Ekkor a család feje paripára 
ült, odalovagolt a legközelebbi te- 
lep ivója elé és megüzente a gya- 
nusitott Waltonnak, hogy várja. 
A Waltonok is kemény legények 
voltak és ha hivták őket, nem 
bujtak asszony-szoknyák mögé. 
Megjelent tehát és odaállott a tér 

közepére. Halló John, kiáltotta, 
én vagyok. Ekkor Wright is oda- 
állott és csipőretett kezekkel néz- 
tek farkasszemet, Valamelyik né- 
ző azután hirtelen jelt adott áés 
erre a jelre egyszerre nyultak a 
revolverővbe a kezek és majdnem 
eygszerre dörrent el a lövés, ami 
t csyik párbajozó halálát jelen- 
ette. 

150 EVIG TARTÓ HARCOK 

Wright halála alkalmával az 
amerikai napilapok érdekes törté- 
neteket irnak meg a családi har- 
cok idejéből. Felemlitik a Hat- 
field-Mc. Coy család viszályát 
Nyugat-Virginiában és elmond- 
ják, hogy ez az ellengégeskedés, 
ami ugy kezdődött, hogy egy Mc. 
Coy két vaddisznót lőtt le a Hat- 
fieldek erdejében, 90 évig tartott 
és a kilencven év alatt 26 halálos 
áldozatot követelt. Ennek a csa- 

sziNHÁZ 

Vannak még ked 

uus 30-án, csüförrökön és 31-én, 
feken esfe 9 órakor 

a mulattatás nagy mestere 
BÉKEEFEY LÁSZLÓ a világSiru Konferanszi 

eredei kredlói. Herczeg Jenő 
HüLCSE B SüJű és Komlós Diimos, Cengyel Gizi 

és Buda6aázi Magda lépnek fei 15.80 
a szinődzban. Másodnap uj milsor. Jegyelővéfel 

a szinődz pénziárándl. - Helyárak 

vező elhelyezke- 

ládi harcnak befejezője „Devil 
Anse" (Anse az ördög) igazi ne- 
vén Oliver Hatfield nem régen 
halt meg szintén öreg korában. A 
leghiresebk családi háboru az Al- 
sup-Fleetwood familiák között ki- 

tört és az Ozark hegyekben 150 
éven keresztül tartó volt, melynek 
scrán 200-nál több áldozat vére 
folyt el és az a legérdekesebb, 
anélkül, hogy az e századbeli utó- 
dok tudták volna, hogy mi is volt 
tulajdonképpen a családi viszály 
oka. Nagyon érdekes volt a Gib- 
son-Spurlock harc is, ami Patton 
Gibson lelövésével kezdődött, 82 
évig tartott és ezelőtt 38 évvel 
azzal végződött, hogy az utolsó 
Gibson leányt az utolsó Spurlock 
fiu vette feleségül. Ebből a küz- 
delemből tehát legalápbb nem 
hiányzott az amerikaiak által 
megkivánt happy-end sem. 

dési lehetöőségek a magyar 
ifiuság számára 

(CLUJ.) A romániai uj magyar 
nemzedék folyóirata a „Fiatalok" 
legutóbbi számát teljes egészében 
a fiatal magyar nemzedékek pá- 
lyaválasztási kérdésének szentel- 
te. Egész sereg cikk világitja meg 
a pályaválasztás problémáját 
egyéni és társadalmi vonatkozás- 
ban. Török Bálint a gazdasági, 
dr. László Tibor az állatorvosi, 
dr. Jancsó Béla az orvosi, Biró 
Sándor a tanári, dr. László Fe- 
renc a jogászi elhelyezkedés kilá- 
tásait, kérdéseit, akadályait és 
egyéb problémáit világitják meg 
alapos elmélyültséggel, mig Kó- 
réh Béla a helyi egyetem statisz- 

MINDENFÉLE 
NYOMDAI MUNKÁUÓ 
JUTANYO/AN GYOR/AN 
JOL KÉ/ZITA 
MINERVART 
CLUJ, /1R. BARON t DOD5 TELe7 

elég jó elhelyezkedési 

tikai adatait dolgozza fel a ma- 
gyar ifjuság szempontjából. 
A cikkekből kitünik, hogy a 

magyar ifjuságnak a gazdasági, 
állatorvosi, orvosi pályákon és 
bizonyos tanári szakokban való 
elhelyezkedési lehetőségei vi- 
szonylagosan még ma is elfogad- 
hatóak. Különösen az állatorvosi 
karban kedvező az elhelyezkedés 
lehetősége, ahol legalább három- 
szor annyi szakemberre van szük- 
ség, mint amennyi jelenleg telje- 
sit szolgálatot s ahol munkanél- 
küli az elkövetkezendő évtizedben 
aligha lesz. 

Gazdasági téren a gazdasági 
akadémiák elvégzése, a kertésze- 
ti gazdálkodás körében való el- 
helyezkedés nyujt biztató kilátá- 
sokat. Orvosok számára a magyar 
lakosságu falvakban kinálkoznak. 

lehetősé- 
gek,. A tanárok közül főleg a böl- 
csészet, továbbá a román nyelvi 
és irodalmi, illetve a magyar 
nyelvi és irodalmi szakos tanárok 
tudnának elhelyezkednii. A jo- 
gászság elhelyezkedése azonban 
a tultermelés miatt mind kedve- 
zőtlenebbé válik. 
A „Fiatalok" ugyanezen száma 

részletes tájékoztatót nyujt a fő- 
iskolások számára, amelyekből 
kiderül, hogy a nőknek a háztat- 
tási, főzőiskolák és tanfolyamok, 
az egészségügyi védőszolgálat és 
a ref. diakonissza képző keretei- 
ben, a férfiak számára pedig még 
a szövetkezeti 

nevelési főiskola, a felső kereske- 
delmi akadémia, a felső tezxtil 
szakiskola, illetőleg az erdészeti 

főiskola stb. elhelyezkedési lehe- 

akadémia, a test-. 

endetta-rendszer Amerifában 

tőségei biztatóak. Az egész lap a 
maga ügyes összeállitásával és 
szakszerü cikkeivel mindenképpen, 
határozottan értékes utbaigazitá- 
sokat nyujt a romániai uj ma- 
gyar nemzedékek jövőbeli elhe- 
lyezékedése szempontjából és e 
szakcikkek alapján igy mégis 
csak bizonyos bizakodással lehet 
a jövendő magyar ifjusága egész 
rétegeinek - kellő pályaválasz- 
tás esetén - a megfelelő elhelyez- 
kedése elé nézni. 
........ 

ORVOSLÁSRA VAÁRÓ PANA- 
sSzOK A VÁROSI STRAND 

ELLEN 

(CLUJ.) Meleg hétköznapokon. 
de főleg vasárnapokon is ezrfes 
tömegek lepik el a városi strand- 
fürdőt. Például az elmult vasár- 
nap is közel ötezer ember volt a 
strandon. Ugy nyüzsögtek a fér- 
fiak, nők, gyerekek a pázsiton é 
a forró homokban, mint a han- 
gyák a felbolygatott hangyaboly- 
ban. Eltelt a nap minden zavaró 
körülmény nélkül, lebonyolitották 
az uszóversenyeket, lejátszották 
a vizi-poló mérkőzést és egyszerre 
csak megjelent a fürdő embere, 
megkongatva a jelzőgongot, 
amely tudtára adta a közönség- 
nek, hogy ideje már öltözni és 
haza menni. Természetesen min- 
denki a kabinjához sietett felől- 
tözni és hamarosan százakra me- 
nő tömeg igyekezett kijutni a 
strandfürdő egyik szük kijáratán. 
Összenyomtak asszonyokat, gye- 
rekeket, rátapostak a cipőkre és 
vad tülekedéssel próbált a tömeg 
kijutni a kapun. Azonban az oda- 
jutáshoz valóságos kis közelhar- 
cot kellett mindenkinek megvív- 
nia s ha ere nem volt hajlandó, 

5 

akkor bizony elvárhatott egy 
„borbélyfélórácskát" a kimene- 
telre. á 

Csodálatos, hogy az igazgató 
ság főképpen olyan napokon, ami- 
kor ezres tömegek lepik el a 
strandot, csupán egyetlen kijára- 
ton engedi ki a látogató közönsé- 
get, holott a strandfürdőnek szá- 
mcs kijárata van. Kérjük és min- 
denesetre reméljük is, hogy ezt a 
kis hibát mielőbb orvosolják, mer' 
bizony senkinek se kellemes leta- 
posott tyukszemmel, vagy félre- 
nyomott vakbéllel hazavánszorog- 
ni, mint egy „kellemesen" eltöl- 
tött vasárnap emlékével... 

- NEM TARTANAK TÖBB 
RÉSZLEGES VÁLASZTÁST. A kor- 
mány elhatározta, hogy nem fog 
többé részleges képviselői és szená- 
tori választásokat tartani a meg- 
ürült helyekre, a választási törvény 
egyik rendelkezésére utalással, 
amely szerint ha a mandátum a tör- 
vényhozás utolsó évében üresedett 
meg, azt nem kell már betölteni , 

.
.
.
.
.
.
.
.
 



c. orpagg öESTET! V. évfolyam, 1986. julius 20. 

aoként 1 1 asebb betüvel 2 Csak porfózofi feligés levelekef 1fováb- 
bifunk. - Didékleknek válaszbélyeges 
kérdezősködésre válaszolunk. - Hipa- 
falos szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési diia 5 Lei Hirdetéseket sznapi megjelemésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

s 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZÓL- 
GALOK (f 550) 

CSINOS, barna uri asszony diszkrét 
ismeretségét keresi 32 éves fiatalember. 
Leveleket „nyári szabadság" a kiadó- 
hivatalba. (2157) 
ŐSZÜLŐ korrekt, keresztény UÜRI- 

EMBER egyetemi diplomával, nyugdij 
jogos, kölcsönös szimpátia egsetén HÁ- 
ZASODNA középkoru, jólelkü, gyer- 
mektelen, anyagilag teljesen független 
nagyon intelligens VALÓDI uri hölgy- 
gyel. Szives levelet a kiadóba kérek 
„Harmónia" jeligére. (2121) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBEI Vas-, viz- 

és villany-ondolálás a legprecizebb és 
a legszolidabb árak mellett csak a NIZ- 
ZA' fodrászatban készül. Regele Fer- 
dipnad 30. (1937) 

„VIGKEDÉLYÜNEK". Vasárnap a 
jelzett időben várom. H. (2210) 
SCHONFELD Hédi füzői legjobbak, 

müűvirágai legelegánmsabbak. „Takaré- 
kosság" Regina Maria 11. (P 964) 

„CLUJI HAZ jeligére levelet várok, 
(2208) 

ADÁS-VETEL 

ARANRT LEGTöBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZOL 11. SZ. íf z03) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutánvyosabban veszek, eladok min- 

butorokat. Rosenberger butor- 
Gal. Victoriei 25. (965) 

KÉESZPENZERT NEM: 
Osakis heti 50 lei részlettize. 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
ltten egyben értesitjük vevőiaket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő. 

készitési üzemet állitank fel s igy 

saj műhelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

ttolunk. 

AROO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

FESTETT fél háló eladó. Megtekint- 
hető d. u. 7-8-ig. Xenopol 19. (f 828) 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianú ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (2021) 

A DOMBRIA szövészet minden ver- 
senyen felüli szöveteit fejleszteni és 
utódnak átadni akarja, pénzzel és he- 
lyiséggel rendelkező egyének biztos jö 
vőt vehetnek ebben. Ért. Cluj, Str. Bra- 
tianu 51. (f 909) 

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Enescu No. 59. (2153) 

VASTARTÁNY cca. 6 mi-es eladó. 
Atlas, Str. Gutenberz 2 (2156) 
BÖSENDÖRFER zongora eladó, [ra- 

galina 86. (2160) 

MEGÉLHETÉST biztositó, füszerüz- 
letnek is alkalmas két szoba és mellék 
helyiségekből álló családi sarokház igem 
előnyösen eladó. Cim a kiadóban. (2166) 
KÉTKEREKÜ taligát keresek meg- 

vételre. Popovici, Chintaului 92. (2171) 
VILLANYMOTORT iparáramra 0.25- 

1 HP sürgősen keresünk. Triumf S A. 

RKERÉKPÁR eladó, üzemké- 
A J. S. Turagép. Megtekinthető 

ELADÓ, vagy átadó vendéglő-bodega 
a belvárosban olcsó házbérrel. Cim a ki 
adóban. (2102) 

ELADÓ a központban több szép par- 
eella. Tulajdonos: Vasile Goldis 12. 

(24183) 
PAÁRCELLA termő gyümölcsfákkal, 

kisebb épületekkel Colonia Breasa 5. 
rétfü legszebb helyén, állomáshoz kö- 

zel olcsón eladó. Faépületek lebontva 
is eladók. 2186) 

ÖLTÖZÉS miatt eladó egy háló, 
konyha, rádió, egyéb tárgyak. Romei 
2. ((2187) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó Rugului 35. (2196) 

OLCSÓ TUZIFA! Sütés, főzéshez al- 
kalmas fenyő tüzifát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, MAZSÁJA 
45 lej. HOREA 22. TELEFON 232. 

(1892) 

ELCSERÉLNEÉM sétatér mellett fekvő 
1 millió 200.000 lej értékü modern há- 
zamat belvárosi házzal, ráfizetéssel. 
Értekezhetni Memorandului 26., ajtó 1. 

(2158) 
VESZEK 3-4 szobás jól jövedelmező 

házat belvárosban, vagy közelben, eset- 
leg üzlethelyiséggel, Ajánlatokat Kész- 
pénzvevő' jeligere kérek. (2136) 
ELADÓ Str. Gradinilor á-a, telek. 

Felvilágositás hétköznapokon Str. Bise- 
ricei Ortodoxe 13. (1794) 
FÉSÜLI GYAPJU jutányosan kapha- 

tó. Olajgyár, Állatvásártér. (1312) 
EGY jókarban levő versenybicikli 

2600 lejért eladó. Értekezni Ciocarliei 
29. (2199) 

KEVESET használt Singer varrógép 
sürgősen eladó,. G. Tamas 10. (2202) 

TOPOLYA és tölgyfa hálók, szekré- 
nyek, ágyak, kredencek olcsón eladók, 
Decebal 3. (2209) 

Népnapra, esküvöre, kirándulásra 
finom Dorok 

Rizling 14 fej. 
Cs mege bor 20 lej. 

sír. Bob No. 4. 

ELADÓ egy ágy, paplan és pihe pár 
na. Balázs Mihályné, Str. Gelu 36. 2216 

HASZNÁLT főzőkemencét veszek, Str 
Trecatoare 15. (2218) 

73.000 LEJÉRT Dermata gyár köze- 
lében egy szoba konyha és mellékhelyi 
ségekből álló szép telek eladó. Értekez- 
ni Piata Mihai Viteazul 40, II. em. Bellu 
ügyvéd"? irodában. (2214) 

ELADÓ parcellák a tisztviselőtelepen 
a legelőkelőbb villanegyedben, a 5tr. 
Marzescu meghosszabbitásában közvet- 
len a jég- és teniszpályák mellett. Ka- 
nális, viz és villany. Vételár 120-150 
lej négyzetméterenként s fele azonaal 
és fele hat hónap alatt fizetendő. Sig- 
mond S. A. Cluj, P. Unirii 3. (f 920) 

UGORKÁS és más üvegek eladók. Stz 
Regina Maria 11,emelet. (P 965) 

5 TONNA nyomásu excender prés ki 
fogástalan, majdnem uj állapotban el- 
adó. Tárgumures, Simon, Vlahuta 12. 

(f 022) 

ELADÓ 2 szoba konyha előszoba 
speiz pince kamra szabályszerüen épit- 
ve 160.000 lej. Str. Simionis 2. Domath 
74-el szemben. Ügynököket dijazok. 2221 

6 HETES Daxli egerész fajkutyák, 
diszgalambok és fehér Orphington el- 
adók. Str. Reg. Maria 12, bodega. 2222 

ÁArrAsST KAPHAT 
ALLANDÓ turnékra kottista zongo- 

rista nőt, hegedüsnőket, vagy más 
hangszeren játszókat keresek zenekar- 
ba. Str. Baron L. Fop ., aftó 3. (2110) 

KERESEK ügyes asszonyt mosás és 
takaritáshoz. Dragalina 86. (2162) 

KÖZÉPKORÚU ügyes, tisztességes asz- 
szony kis családhoz felvétetik. Draga- 
lina 86. (21061) 

EGY komoly mindenes leány, vagy 
asszony azonnal felvétetik. Cim: Russ, 
Piata Gárii 8-a, (2146) 

ALKALMAZÁST kaphat kétévi gya- 
korlattal nrendelkező kémenyseprőse- 
géd, ki katonasági és állampolgársági 
bizonyitványokkal rendelkezik Cim: 
Özv. Arzt józsefné, Fágáras I. G. Du- 
ca 22. (f 915) 
EGY jó szakácsné kerestetik. Str. To- 

ma Ionescu 3. emelet.) (P 936) 
MINDENES bejárónőt keresek ven- 

déglőbe, Iuliu Maniu 8, Restaurant Va- 
ler. (2193) 
ÜDÜLŐHELYEN levő magyüzem azon 

nali belépésre keres keresztény kezdő 
tisztviselőnőt, munkafelügyelőnőt és 
főtisztviselőt magas fizetéssel, 20-50 
ezer lej óvadékkal. Értekezni Morlacan 
Oradeai autóbusz vonal. (2197) 
KÁAVÉHAZ részére megbizható mosó- 

né kerestetik, aki havi mosást vállal 
odahaza,. Jelentkezni Regal kávéház. 

(2198) 
FŐZNITUDÓ mindenes és egy 13-14 

éves kislány kerestetik. Románul tudás 
szükséges. Bristol büffé. Reg. Ferdi- 
nand 37. (2219) 

pontban. Cimeket „Raktár jeligére, 

óra regnel s órdiól esfe 7 óráig. 

FŐZÉSHEZ értő asszony vagy lány 
felvétetik, P. M. Viteaz 36. Schönhaus. 

(2200) 

KERESEK pénztárnoknőt garanciá- 
val és egy középiskolát végzett inast. 
Cocoperativa de Consum, Avram lancu 
a Pers. CFIR, Cal. Reg. Ferdinand 145. 

(2225) 
KÉT nőtlen kádársegéd azonnal fel- 

vétetik, Winter Gyula, dogar, Uioara. 
(2205) 

JÓCSALAÁDBÓL való ügyes kifutó- 
fiut felveszek, Neumann, Reg. Maria 4. 

(19) 
EGY jócsaládból való fiut borbély ta- 

nulónak azonmalra keres Fülöp. Hotel 
Transilvánia. (f910) 

ALLANDÓ munkára keresek tüzőnőt 
és tanulólányt, ki gépelni tud. Weiuer, 
Regina Maria 32. (P 962) 

AGILIS ügynököt keresek komoly 
árucikk eladására. Kovach, Feleacului 
53. (P 966) 
GYAKORLOTT ápolónőt azonnalra 

felvesz dr. Lengyel szanatórium. (f 921) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS urileány, árva, elmen- 

ne uri családhoz bármilyen munkára 
Cim a kiadóban. (2031) 

21 ÉVES fiu négy elemivel bármilyen 
inasnak menne. Pap Sándor, Horea 29. 

(2189) 

TÖBBÉVI gyakorlattal biró szövő- 
mester állá:t keres ugy mechanikában 
mint kézi szövődében is. Slichtoláshoz 
precizül ért. Cimeket „Szövőmester" 
jeligére kérek. (f 899) 
KÉPVISELETEKET keresek Regát ré 

szére a textil és rövidáru szakmában. 
Erkölcsi és anyagi garanciával rendel- 
kezem. I. Weissmann, Bucuresti, Str. 
Aurora 24, etaj I. (2129) 
JÓLFŐZŐ középkoru, megbizható, in- 

telligens nő kis családhoz elmenne Bu- 
curestire, vagy vidékre. Cáp. Ignate 17. 

(2097) 
SZOPTATÓS adajkának ajánlkozik 

gyerekével eégszséges, tiszza magyar 
asszony. Cim a kiadóban. 

ALLAMI középiskolai tanár előkészit 
javitó vagy pótvizsgzára jutányosan. 
Str. Grigorescu 56. (2224) 
JOBB iparos család házmesteri ál- 
lást keres lehetőleg belváros közelében. 
„Kőmüves' jeligére a kiadóba. (2215) 

KÖLÖNFÉLEK 
AMBRUS FODRAÁSZATAÁBAN P. Gh. 

Sion 4. sz. Villanyondolálás 6 havi ga- 
ranciával 200 lej. (2132) 
TÁRSAS kirándulási rendezünk, Ora- 

dea Felix Episcopie-re augusztus 2-án, 
vasárnap. Jelentkezni lehet C, Victo- 
riei 2, ékszerüzletben, péntek délig. 

SZABÁSZATI tanfolyan augusztus 
t-én kezdődik. Czinczárné. Cal. Moti- 
lo1 25. (P 963) 
KOZPONTBAN levő jómenetelü asz- 

talossághoz társat keresek, azonnal át- 
vehető 70.000 lejjel kisvárosban „Gé- 
pekkel dolgozom jeligére. (f 914) 
KOMPENZÁLUNK BÁRHOVÁ AI.- 

LAMI KÖVETELEÉSEKKEL bármilyen 
természetü adótartozásokat, büntetése- 
ket, örökösödési adót, erdő, bértarto- 
zásokat, vámbüntetéseket, stb. „AGI- 
MEX" Azgenturi Cluj, Piata UÜnirii No. 
3. Telefon 2-20. (f 910) 
ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 

hétfő, szerda, csütörtök délután, férfiak 
nak péntek, szombat egész nap, vasár- 
nap délelőtt. Kádfürdő állandóan nyit- 
va. (1620) 
VARGA gyorstalpalójában Str. lorga 

23, divatos cipők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékban. Női 
rok 10, férfitalp 60, sarok 30. 

LAKÁST KERES 
RAKTÁRHELYISÉGET keresek köz- 

(f 855) 

(221) 
NAGYON jó lakó keres belvárosban 

földszintes két szoba konyhás lakást 
külön bejárattal augusztus 15., vagy 
szeptember 1-ére. „Jó lakó" jeligére 
kiadóban. (2185) 

KIADÓ LAKAS 
EGY szoba konyha mellékhelyisé- 

gekkel kiadó. Str. AÁron 39--41. (2184) 

(f 917) 

207) 

talp 43, sa- 

gukat és a müsor keretében 

VASUT és Dermata között komfor- 
tos kétszobás konyhás lakás aug. 15- 
től kiadó. Értekezni: Petrovici 9. (2135) 
KÉT nagy parkettes szobából álló uj 

komfortos magánház nov. elsejére ki- 
adó. Megtekinthető d. u. 5-6-ig. Draga- 
nna 86. (2159) 
KIADÓ 3 szoba hallos összkomfortos 

lakás, Gojdu 2, Regele Ferdinand uti 
zsidó templommal szemben. (2164) 
AZONNALRA kiadó 2 szobás kom- 

fortos lakás Matei Basarabból penyiló 
uj uccában kétemeletes modern házban 
Értekezni Peris ügyvédnél. Duca 1. 2474 
BELVÁROSBAN szobás komfortos 

különálló lakás augusztus 1-re kiadó. 
Értekezni ,„Pók" áruház. Reg. Ferdi- 
nand, délután 6-7 között. (Ps7) 

P. CAROLINA 1 sz. alatt kiadó 3 szo 
bás komfortos lakás azonnalra, ugyan- 
csak kiadó Str. Goldis 54 sz. alatt ker- 
tes villában egy 2 szobás konyhás la- 
kás. Értekezni dr. Tusa irodában P. 
Unirii No 7. 11-1 óra között. Ugyanott 
5 plus 1 rádió eladó. Érd. házfelügyelő- 
mél. 22064) 
SZOBA, konyhás, napos szuterin la- kás kiadó. Str. Rudeanu t-b. (2170) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Regele Ferdinand 40., földszint. 
(f 316) 

BELVÁROSBAN, tiszta lakásban au- 
gusztus 1-től 2-5 személy teljes ellá- 
tást kaphat 50 lejért személyenként 
(napokra is) tetszés szerinti étkezés- 
sel. Cim a kiadóban (2195) 
SZOBA konyha azonnalra kiadó Leg. 

Ardeleana 5. (2073) 
KIADÓ szoba konyha, egy üres szo- ba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re. 

Baron Pop 7. (2203) 
KIADÓ földszinti szoba mühely, rak tár vagy irodának, Ferdinand 13. (2204) 
INTELLIGENS urinőnek butorozott 

szoba fürdőszobahasználattal kiadó, C. 
Traian 2... , (2206) 
KERTES udvarban két parkettes egy 

másbanyiló szoba mosdóval felszerelve 
gyermekbelennek vagy garcon lakásnak 
kiadó, ujonnan festve Reg. Ferdinand 
69. Ugyanott i szoba konyha is kiadó 

KIADÓ kapualaiti külöbejárattal két 
elegánsan butorozott szoba fürdőszobá 
val garcon uriembernek. Reg. Ferd =2. 
1. (2215) 
KIADÓ udvarban földszinti száraz 

betonozott raktárhelyiségek. Reg. Faerd. 
72 2212) 
GARZON szoba fürdővel emeleten 

azonnal kiadó. Reg. Ferd. 10. (2220) 

- Meghalt Németh Kálmán. A 
bucovinai csángó-magyarok 
paranyszáju" papjának a váro- 
sunkból elszármazó dr. Németh 
Kálmán róm. kath. plébánosnak 
édesapja, Németh Kálmán ny. ál- 
latorvos 73 éves korában a buco- 
vinai Vorniceni községben rövid 
szenvedés után meghalt. Temeté- 
se ugyanott hatalmas részvét 
mellett ment végbe. A jókedélyü 
öreg urat ugyanis mindenki csak 
szerette és becsülte. 

- A sighisoarai országos Pe- 
tőfi-ünnepségek. Augusztus 2-án, 
Petőfi halálának 87-ik évforduló- 
ján a Sighisoara melletti Feurenii 
sikján országos Petőfi-ünnepségek 
lesznek. Az ünnepségek keretében 
számos magyar dalárda és zene- 
kar, továbbá a magyar kulturá- 
lis intézmények képviseltetik ma- 

is 
közremüködnek. Ezenkivül szava- 
latok, zeneszámok, dr. Willer Jó- 
zsef és Szabó Béni magyarpárti 
országgyülési képviselők ünnepi 
beszédei és Walter Gyulának, az 
E. I. T. titkárának alkalmi költe- 
ményei szerepelnek a müsor ke- 
retében, amelynek egyik része a 
feurenii sikon, másik része pedig 
Sighisoaran fog lezajlani. ; 



ematott a MAYER-NYOMDA 
köriesgó-gépén, Cluaj 

Ezorkcsziöseg és kiadóhivatal Regeke 
edlnat 66. bara 

ekion: 61 

Érot. Beatrix. 

3/ ATNŐ 
- Szóval nemcsak megcsőkolt, 
m meg is fenyegetett? 
igen Azt mondta, hogy ba 
kezem, soha többé nem csó- 

i0 meg. 

MINDEN A TARIFÁTÓOL FUGG 
Koha elmegy a rabbihoz és el- 

felesége temetésére szép 
ászbe szédet kér. 
gól van - mondja a rabbi 

olyi an beszédet mondok, hogy 
az egész hitközség sirni fog. De 
eek az ára 6000 e 

Jaj rabbi - seopánkodik 
Koln - szegény ember vagyok, 
nines nekem 6000 lejem. 
Igaz - mondja a rabbi - 
elvégre nem musráj az egész hit- 
Eözségnek slrni, mondók olyan be 
éz et, hogy az egész család sirni 
nnek az ára 4500 lej. 

Taj, rabbl - kesereg tovább 
hn - szegény ember vagyok, 

mindössze ezer lejem van. 
Na jó - mondja a rabbi - 
ezért is mondok egy beszédet, de 
nem biztosltom, hogy nem lesz-e 
henne néhány vicc is. 

ÉGY KIS KÜLÖNBSEG 

Londoni lány: Én a Pamela es- 
Lüvöjére egy 12 személyes teás- 
kés zletet vettem. 
skót lány: En pedig egy 24 sze- 
elyes szürőt. 

Időjárásjelentés. A buda 
esti meteorológiai intézet jelen- 

szerint tartós meleg, később 
zivatarok és csökkenő hőmérsék- 
let várhatók. 

UÜgyeletes győgyszertárak. 
Folyó hó 25-31üig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes, Strada 
Memorandului; Dr. Olariu, Strada 
Regina Maria és Minerva gyógy- 
szertár, Calea Regele Ferdinand. 
A külföldiek itt tartózkodá- 

sának ügye. A belügyminiszté- 
rium felhatalmazta Cernat rend- 
őrségi igazgatót, döntsön az ösz- 
szes külföldi alattvalók itt tar- 
tózkodási engedélye felett, azok- 
nál, akik nem vállalnak munkát 
az országban. Cernat legfeljebb 4 
hónapig adhat meghosszabbitást, 
azontul pedig a belügyminiszter. 
A müűvészek, külföldi laptudósi- 
tók, diákok, Nansen-utlevelesek 
ügyében az eddigi rendszer ma- 
rad életben. 
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Békeffy- Komlós-Herces 
Három ember összefog és egy 

zsufolt nézőtér egész közönségét 
támadja meg. Valóságos összees- 
küvés ez, de pokolgépek helyett 
pokoli tréfák robbannak, mértani 
pontossággal, végig sercenő gyuj- 
tózsinórral s mindenütt dülnek az 
áldozatok. De csodák-csodája: en- 
nek az összeesküvésnek szivesen 
válik áldozatává a közönség, sőt 
ujra és ujra kér a merényletből. 

Felemelő boldogság érzete tölt- 
heti el ezt a három nevettetőt, a 
szatirájával bölcseleti magaslato- 
kon kalandozó Békeffyt, a kifeje- 

lző erejével hevesen bőkezüsködő 

MUNKÁS MozGÓ 

7 y 

. szerdőn, csttártákn 3, 6 és 9, pénfeken ests 9 órakor: 

i kKULVÁROS HŐSE Elraboltak e nyermelet 
E Megöató lársadalmi dradma fősz: 

Doroiöea Iick és Alice Erödy 

Komlóst és a fanyarkodó, de szá- 
raz humorával is pompás Hercze- 
et. 

ő Különleges tudománnyal áldotta 
meg őket a sors s azt a feladatot 
szabta ki rézükre, hogy nevettes- 
senek, derüt, mosolyt csókoljanak 
a gondbarázdákkal szántott ar- 
cokra. Békeffy csevegéseinek tar- 
talmassága, a villámtréfák csatta- 
nó ötletessége és a Hacsek és Sajó 
párjelenetek nemzetközi hatása 
ezuttal is az önfeledt tetszésnyil- 
vánitások rengetegét aratták le. A 
közönség kivánja a nevetést és ez 
a hármas érti a dolgát. 

Főszerepben: HUallace Beery és 
Jackie Cooper. Helyárak 10 és 12 

Máris megindult a harc a megürült 
alsóvárosi ref. paróchia lelkészi 

tisztségének betöltése körül 
(CLUJ.) Vátsárhelyi János 

püspökké választása révén nem- 
csak a püspökhelyettesi tisztség 
ürült meg, amelyre a legesélye- 
sebb jelölt dr. Tavaszy Sándor 
thsológiat tanár, hanem az alsó- 
városi ref 
sárhelyi 

. parochia, amelyet Vá- 
jános, mint püspökhe- 

lyettes töltött be a Makkai Sán- 
dor örökébe történt megválasztá- 
sáig. Mint már jelentettük, az alsó 
városi parochia élére egyházi kö- 
rökből nyert értesülések szerint 
dr. Kádár Géza zaláui esperest 
szeretné a hivek egy része meg- 
hivni, de a tulnyomó részben a 

földészek köréből kikerülő hivők 
között jelentős tábora van Kilin 
György fiatal salajpiri lelkésznek 
is, aki maga is földész-családból 
származik és parochiája körzeté- 
ben erős családi és rokoni kap- 
csolatai vannak. Tekintettel pe- 
dig arra, hogy az alsóvárosi pa- 
rochiának még soha sem volt a 
eluji földésztársadalomból szár- 
mazó papja, Kilin hivei most szé- 
leskörüű propagandát kezdtek je- 
löltjük mellett, de Kádár Géza 
jelentős egyházi multjára és ér- 
tékes egyéniségére való tekintet- 
tel a harc meglehetősen nyilt. 

UJabb pénzhamisitó-gyárat 
lepleztek le Bucurestiben 

(BUCURESTI.) 
jelentettük, 
egy veszedelmes pénzhamisitó- 
bandát lepleztek le a fővárosban, 
amely nagy arányban folytatta a 
hamis pénzek gyártását. Most 
azután egy ujabb pénzhamisitó 
gyárat sikerült leleplezni. A pénz- 
hamisitó banda élén Pollák Géza 
Bucurestii Nouiban lakó vasesz- 
tergályos, aki előbb százlejeseket 
gyártott, de ezek nem sikerültek 
a legjobban és ezért áttért a 20 
lejesek gyártására, amelyek az- 
után kitünően sikerültek. Ezt a 
tevékenységét hónapokon keresz- 

Nemrégiben 

tül folytatta a legteljesebb siker- 
rel és nagymennyiségü hamis 
pénzt tudott a piacon elhelyezni. 

hogy a hatóságok 
A pénz elhelyezésében egy társa 
is segitségére volt. Hasonlókép- 
pen egy Florica nevü nő, akivel 
együtt élt. Tulajdonképpen ez a 
nő sodorta is a bünbe, mert rend-. 
kivül nagyravágyó és fényüző 
volt és minden szenvedélyét ki 
akarta elégiteni, de ez csak hamis 
pénzek gyártása és elhelyezése 
révén vált számukra lehetséges- 
sé. Az ügyből kifolyólag három 
letartóztatás történt, mig másik 
két társukat most körözik. Érde- 
kes, hogy Pollák Géza a hamis- 
pénzből egy elég rendes kis házat 
is vásárolt már magának, ame- 
lyet most a hatóságok az okozott 

károk biztosiítására minden más 
vagyonával együtt lefoglaltak. 

Miss Szegénység-választás Clujonm 
(CLUJ.) Most tartották meg 

ünnepélyes keretek között az ócs- 
kapiacon a város összes nyomor- 
telepeinek képviseleteivel a Miss 
Szegénység-választást a vágóhid 
előtt. Lupsát S. Ica 15 éves gyö- 
nyörü kisleány képviselte, aki tel- 
jes joggal pályázhatott a Miss 
Szegénység cimre, hiszen apja a 
nyomor miatt lett öngyilkos, any- 
ja pedig a sok szenvedéstől tüdő- 
bajt kapott. A Dombul Rotund 
környékéről G. Nusi 19 éves sá- 
padtarcu leány jelent meg, akit 
az tett jegeultá a nagy cim 

igénylésére, mert napok óta falat 
kenyér nem volt a házukban. 
Most éppen az utolsó konyhada- 
rabokat vitte az ószerre eladni. 
Az Irisz-telep megbizásából N. 
Zsuzsika 16 éves koromfekete 
szemü leány állott ki izgatottan. 

Jelentkeztek még sokan, de a 
zsüri elutásitotta őket azzal, hogy 
a télikabát, jegygyürü, fülbevaló, 
fazék és egyéb csekélység eladá- 
sa még nem jogosit a megtisztelő 
cimre, A zsüriben különben az 
összes jótékony egyesületek veze- 
tői részt vettek. A titkári szere- 

eeéye 

t Monus AÁrpád munkanélkül 
aros töltötte be, aki szakértő 
volt, mert már öt napja nem 
evett. A rendőri kordon között 
előbb egyenként majd összesen 
vonultak el a Miss Szegénység- 
jelöltek a zsüri előtt egész cók- 
mókjukkal. A zsuri lepecsételt 
levélbe zárt titkos itélete ezalatt 
már ott volt az elnök kezében. 11 
órakor felállitották a mikrofont, 
berregni kezdtek a fényképező/ 
gépek, az elnöklő alpolgármestér 
pedig egy közeli palota erkélyé- 
ről kihirdette a döntést: - S. 
Icuka lett a cluji Miss Szegény- 
ség 
A győztes összekulcsolta ke- 

zeit, égre fohászkodott, majd ke- 
resztet vetve nekitámaszkodott 
egy ócskaszekrénynek, nehogy 
összeesék a meghatottságtól és 
éhségtől, majd hangosan felkiál- 
tott: boldog vagyok, most már 
hiszem, hogy van igazság a föl- 
dön. 
Miss Szegénység azután örömé- 

ben hangosan zokogott, mig any- 
ja az eladásra vitt ruhadarabok- 
kal törölte könnyeit. Apjától ta- 
nult meg a kis Miss szenvedni és 
nélkülözni, apjától, aki 10 évig 
nyomorgott, mig önkezével 
vetett véget életének. Most büsz- 
ke volt, hogy az elnök alpolgár- 
mester gratulált neki elsőnek. 
Anyja a boldogság mámorában 
ezt kiáltotta neki: Icuka, kivánj 
tőlem bármit, azonnal teljesitem. 
Miss Szegénység pedig csak 

annyit kivánt, hogy a zsüri tag- 
jai legalább 2 huszast szedjenek 
össze számára, mert kopog a sze- 
me az éhségtől, meg, hogy valaki 
vegye meg az ószerre vitt utolsó 
holmiját, hogy legyen holnapra 
egy kis darab kenyér, neki, édes- 
anyjának és három testvérének. 
Kérése azonban nem teljesült. 
És amig az elnök és a zsüri tag- 

jai a tömeg zajos tapsai közben 
eltávoztak, Miss Szegénység szo- 
moru szivvel állapitotta meg, 
hogy a „sóherségben! se neki, se 
Cluj városának nincs és nem is 
lehet párja. Sehol sem.. 

- CLU RENDSZAMU A AUTó 
UTASAI ZSAROLTAK PETRES- 
TIBEN. Careiből jelentik: A salaj 
megyei Petresti községben isme- 
retlen autósbanditák negyvenezer 
lejt zsaroltak ki Zádor Józset 
róm. kath. plébánostól, akit su- 
lyosan megfenyegettek. A pénzzel 
azután a zsarolók, akik még két 
másik helyen követtek el hasonló 
manipulációt, nyomtalanul eltim- 
tek. Állitólag a zsarolókat szállitó 
gépkocsi cluji rendszámot viselt. 
A vizsgálat a nyomtalanul eltünt 
tettesek kinyomozására teljes 
eréllyel folyik. 
- TIZ EMBER ÉLETÉT VESZ- 

TETTE A FELROBBANT LŐSZER- 
RAKTÁRNÁL. Római hiradás sze- 
rint Massauában felrobbant egy lő- 
szerraktár a nagy hőség okozta ön- 
gyulladás következtében. A szeren- 
csétlenségnél 10 személy életét 
vesztette. 

- FERDINÁND LÁSZLÓ NYI- 
LATKOZATA. Ferdinánd Lásztó 
postatisztviselő annak közlésére kér- 
te fel lapunkat, hogy a vasárnapi 
számunkban megjelent: „Félholtra 
verték a pincért a „bliccelni" akaró 
vendégek" cim alatt közölt vereke- 
désben semmiféle része nem volt s 
az egész ügybe csak véletlenül ke- 
rült bele. A rendőrség azonban eljá- 
rást nem folytatot le ellene. 



(MADRID.) A kormánycsapa- 
tok egyik repülőgépét Loreda mel 
lett lelőtték a zendülők. Lisszabo- 
ni jelentés szerint Bajadoz tarto- 
mány a zendülők által el nem fog 
lalt részein mindenütt kitüzték a 
fehér zálszlókat és várják a zen- 
dülők bevonulását. Lano tábornok 
a sevillai rádió utján megcáfolja 
a kormánynak győzelmi jelenté- 
seit. Elmondja, hogy Huelvába 
akadálytalanul bevonulhattak a 
felkelők, Galiziába a forradalmá- 
rok helyzete erősen megjavult. 
Toledo, Cordoba, Retuel és Sara- 
gossa továbbra is a forradalmi 
csapatok kezén van s a „nemzeti" 
csapatok Madridtól csak 40 kiló- 
méternyire állanak és általában 
mindenütt előnyomulnak. Madrid- 
ban állitólag a sorkatonaság és 
csendőrség egyrésze fellázadva, 
megszállotta a kormányépületeket 
s köztük a Nemzeti Bankot és 
emiatt az ellenforradalmárok eről 
tetett menetben igyekeznek a fő- 
város felé. Egy feltartásukra ki- 
küldött erős kormánycsapatot köz 
ben megvertek és attól 20 ágyut 
zsákmányoltak. Marokkói hiradás 
szerint a felkelők eddig 22 kor- 
mányrepülőgépet keritettek meg. 
A kormány ellenállása mindenütt 
megtörőben van s ugy Lano, mint 
Franco tábornokok szerint né- 
hány napon belül a forradalom 
teljes sikerrel végződik. A felke- 
lők ágyui tegnap bombázták Irun 
városát. A francia kormány ren- 
deletére a határon átkerült kato- 
nákat lefegyverezik és internál- 
ják. 

VASUTI MERÉNYLET 

Toulousei jelentés szerint a Port 
bou és Páris közötti gyorsvonat 
ellen, amely spanyolországi mene 
külteket szállitott, Lalande köze- 
lében merényletet követtek el. 
Ismeretlen merénylők vasdarabo- 
kat és kőtörmelékeket raktak a 
vonat elé s az utasok óriási ro- 
bajra, majd szikrázásra lettek fi- 
gyelmesek, de a mozdony és a 
kocsik mégis baj nélkül átjutot- 
tak az akadályon. A vizsgálat 
megindult. " 

FELHIVAS A MUNKAS- 
SAGHOZ 

Brüsszeli jelentés szerint a Szo 
ciálista Internacionálé és a Mun- 
kásszervezetek Szövetsége felhi- 
vást intéztek a világ munkásságá 
hoz, hogy minden tekintetben vál 
laljon szolidaritást a spanyol mun 
kássággal. A kiáltvány az összes 
demokratikus államok összefogá- 
sát is sürgeti a baloldali spanyol 
kormány érdekeinek megvédésére. 

OLASZORSZAG RÉSZT- 
VESZ A LOCARNOI KON.- 
FERENCIAN : 

(PARIS.) A külügyminiszté- 
rium félhivatalosa, a Temps ille- 
tékes olasz körökből szerzett in- 
formációk alapján azt közli, hogy 
Olaszország elfogadta Anglia, Bel- 

gium és Franciaország meghivá- 
sát az 
Olaszország ezt az elhatározását 
azzal indokolja, hogy teljesült 
lést nyert az olasz részről kivánt 
két előfeltétel, hogy Németorszá- 
got is meghivják az öthatalmi ta- 
nácskozásokra, továbbá, hogy An- 
glia megszüntesse a Földközi ten- 
geri biztonság érvényesülését. 

AKADALYOK 
Ugyanakkor Angliából azt je- 

lentik, hogy az öthatalmi értekez 
let megtartása elé, angol felfogás 
szerint német részről ujra akadá- 
lyok gördültek. A londoni hiradás 
azt mondja, hogy a német külpo- 
litika ujabb váratlan diplomáciai 
akciót készül lebonyolitanii E 
szerint Németország a lengyel és 
osztrák megegyezéshez hasonlóan 

JonSTT 

Spanyol felkelő vezérek szerint a forrada- 
lom néhány napon belül 
leljes sikerrel végződik 

dali spanyol Kkormány mellemr - 
vási a londoni ötöafíaimi érfekezleiíre- 
madási egyezményi ajánlot fel Cseöszi 

öthatalmi értekezletre. 
kiának és ennek feltétlenül egy- 

Merénylefei követtek el egy 
spanyol menekültekel szaál- 
lró franciaországi vonai el- 
len - A Szocidlisia Inferna- 
cionálé szolidaritásra 6ivfa 
fel a munkásságof a Dalol- 

Olaszország elfogadía a megől- 
Némerország megnemiá- 
ovákiának 

tiz évre szóló megnemtámadási 
szerződést kinált fel Csehszlová- 

részt a szovjet-orientációtól való 
eltérést, másfelől pedig a Csehszlo 
vákia keretei között a német ki- 
sebbségek számára adandó ön- 
kormányzatot kérte. 

KAPCSOLAT A NÉMETEK- 
KEL 

(PARIS.) Megerősitésre szoru- 
ló jelentés szerint, Franco tábor- 
nok, a felkelők vezére, igéretet 
tett Hitlernek, hogy győzelme ase- 
tén nagyarányu koncessziókat en- 
gedélyez a német kormánynak. 
Francia részről ezzel is bizonyita- 
ni akarják, hogy a spanyol jobb- 
oldal és Németország között tit- 
kos kapcsolatok állanak fenn. 

Szerencsétlenségek napja 
az országban 
(BUCURESTI.) Tegnap valóságg- 

aal szerencsétlenségek napja volt az 
országban és a világban. A piperai 
repülőtéren egy Marcu Toma avia- 
tikai iskolai tanuló által vezetett gép 
a leszállásnál felborult, a pilóta 

sulyosan megsebesült, a gép össze- 

Bucurestiben a Radu Voda csend- 
őrörs előtt egy autóbusz elütötte Sa- 
lamon Goldstein 7 éves játszadozó 
fiucskát. A gyermek apja, amikor 
meglátta fia holttestét, megőrüit. 

Chisinauból annak hire érkezik, 
hogy Jon Ignác, Catana és Petre 
Toma fiatalembereket, akik a 
Prutban fürödtek. elsodorta az ár. 
Mindhárman a hullámok között lel- 
ték halálukat. 

A franciaországi Chaper tváros- 
ban egy bombavető repülőgép négy 
utasával együtt lezuhant s csak egy 
utasnak sikerült ejtőernyővel meg- 
menekülni. 

Vladivostok mellett ugyancsak 
repülő szerencsétlenség történt. Pi- 

Az összmunkássás a mava halott] 

és a világban 
lótanők ejtőernyős mutatványokat 
végeztek a repülőgépek szárnyairól. 
4Az egyik pilótanő ae utolsó piülanat- 
ban visszarettent a leugrástól, mi- 
re a gép egyensulyát veszitve, lezu- 
hant, összezuzódott és négy ember 
szörnyet halt. 

A németországi Magdeburg mel- 
letti Leopold-bányában a szénbánya 
egyik tárnája beomlott. Négy mun- 
kást élve betemetett a szén. A Dye- 
lenburgi bányában négy munkás 
széndioxid mérgezés következtében 
vesztette életét. 

Münchenben a vihar folytán a 
szél kisiklatott egy vonatot. Több 
sebesült. ; 

Pensylvánia államban a dühöngő 
orkán számos házat rombadöntött. 
Két ember meghalt, 60 megsebesült. 
Végül Kelet-Szibériában a hőhul- 

lám pusztit s a folyóvizek annyira 
leapadtak, hogy a Volgán nem lehet 
hajózni. A szárazság egyébként 
egész Oroszországban hatalmas ká- 
rokat okoz. 

nak tekinti a szivenszurt Kis Mártont 
(CLUJ.) Beszámoltunk tegnap 

arról a megdöbbentő tragédiáról, 
amely a Str. Noua 59. számu házban 
játszódott le, ahol az ácsmunkások 
most kitört sztrájkjából kitfolyólag 
keletkezett szóváltás során Hagan 
Tamás ácsmunkás egy gerendatisz- 
titó vassal szivenszurta Kis Márton 
szakszervezeti kiküldöttet, aki 

nyomban meghalt. Kist, aki a mun- 
kásság képviseletében járt el, a hely 
beli összmunkásság a maga halott- 
jának tekinti, temetéséről gondos- 
kodik és holnap délutáni temetésén 
testületileg részt vesz. A halottat 
délután szállitják el szülőfalujába, 
Vlahába és ott is fogják eltemetni. 

Vihar ereje elsodorta a vándor- 
cirkusz hatlovas kocsiját 

(MUNCHEN) Kedden délután 
borzalmas vihar tombolt Mün- 
chen városában és egész környé- 

kén. Egy közeli helyen a iszemély- 
vonat öt kocsiját kidöntötte a si- 
nekről a szél ereje és több utas su. 

lyosabb-könnyebb sérüléseket szen 
vedett. Ugyanakkor egy vándor- 
cirkusz hatlovas kocsiját a hatal- 
mas erejü orkán felkapta és 8 
méternyi távolságra sodorva föld- 
höz csapta. A kocsi darabokra zu- 
zódott s a cirkusz szemelyzetéből 
pedig 10 ember komolyabb terme- 

jedett. szetü sérüléseket szen 
ozas 

A TOLVAJ SÓGOR. A rendőr- 
ségi sajtóiroda közlése szerint Pop- 
per M. Muncitorilor 78. sz. alatti 1.- 
kos feljelentette só-orát, Bene (av- rilát, aki lakásából 000 lej értéleü 
ruhanemüt, 3000 lej készpénzt lo- 
pott, majd nyomtalanui eltüntt A 
rizseélet gepndnit 
= LOPTÁK MULATOZÁS KÖZBEN A CSENDHÁBORITÓ Ki MÉNYSEPRŐT. Az éjszaka folya- mán Beki Gyula Str. Greblei 3. z m alatt lakó fiatal kéményseprőt az egyik rendőr előállitotta a rendőr. ségre csendháboritás miatt. Bai 

egyben bejelentette, hogy az egvi! pagatga pcai lebujban 1000 lejt opott ki ismeretlen tette zse- béből. 
- VÁROSUNKON IS ATHA. 

LADT A ROMÁNIAI KÖRREPf 
LÉST VEGZŐ REPULŐRAJ. Ked. den délután városunkon is átrepit 
a 17 egységből álló és Románia te- 
rületén körrepülést végző repülőrni. 
A hatalmas és teljesen uj tipusu a. pek délután a város felett repülő- 
mutatványokat mutattak be. Majd a 
someseni repülőtérről tovább foly- 
tatták utjukat. Ugyanakkor Bucu- 
restiből jelentik, hogy Smaranda Braescu pilótanő francia gépéva 
leszállásnélküli repülést akar 
gezni 1100 kilóméteres uton Varsóie 
s onnan pedig a berlini olimpiász 
szinhelyéig. 
- AGYONLŐTTEK KET HA. 

LÁLRAITÉLTET. Római hiradás 
szerint Traponiban agyonlőttek Lét 
halálraitéltet, Pasauale Romanit 
és Pietro Mazzarát, akik meggyil- koltak és kirabolak egy 80 éyas 
öregasszonyt. 
- 6épkocsi-szerencsétlenséz 

ért Tripoliszban egy olasz dandár 
tábornokot. Római jelentés sze- 
rint Vido Scandelaro olasz dandár 
parancsonokot Tripoliszban szolgá 
lati utja közben halálos kimenete- 
lü gépkocsi-szerencsétlenség érte 
A szerencsétlenségről közelebbi 
részletek még hiányoznak 
- UJBÓL MOZGOLÓDNAK AZ 

ARABOK. Jeruzsálemből jelentik: 
Nablus mellett tegnap este összetti- 
zésre, majd valóságos ütközetre ke- 
rült sor. Hat arab életét vesztette. 
kettőt közülük a repülőről leadott 
gépfegyver lövések öltek meg. Több 
arab sulyosan megsebesült: 
- TALÁLTAK EGY ÓRÁT. FPal. 

kó Mihály cluji lakos tegnap az uc- 
cán egy órát talált, amelyet beszol- 
gáltatott a rendőrséghez, Igazolt tu- 
lajdonosa a rendőrség közigazgatá- 
si ügyosztályánál átveheti 
- Németország el akarja fog- 

lalni Schleswiget. Tabouis asz- 
szony a párisi LéOeuvreban irott 
cikkében azt állitja, hogy Foreign 
Officetól (angol külügyi hivatal) 
kapott bizonyitékai szerint attól 
lehet tartani, hogy a német csa- 
patok rövidesen elfoglalják 
Schleswiget. A londoni dán köve- 
tet mnagyon nyugtalanitja a 
schleswigi németbarát és angol- 
ellenes propaganda. A hir min: 
denképen komoly megerősitésre 
szorul. 

CENZURAT 



4 páncélos hegy. A spanyol polgárháboru most Gibraltárra is rátereli 
a figyelmet. Ez a sziklanyulvány Spanyolország legdélibb csucsán 

o ácsó 4 a Fö L . 7 van. Angol erősség és uralja a Földközi tengert. Istentisztelet a repülőnapon. A repülők emlékmüvénél 
tartottak, amelyen Őfelsége a király is részt vett. 

Jerome Bannigan, aki merényletet követett el az angol király ellen. 

A rendőrök csak a legnagyobb erőfeszitéssel tudták a meglincse- 

' léstől megoltalmazni. 

Aki megakadályozta a VIII. Edwa rd király elleni merényletet. Mr. 

Anthony Gordon Dick, aki lefogta VIII. Edward király merénylőjét. 

Percek alatt egész Anglia megismerte nevét. Mr. Dick egy londoni 

cég alkalmazottja. 

Hatvannyolcéves a pátriárka. Dr. 
Miron Cristea pátriárka most töl- 
tötte be hatvannyolcadik évét. Eb- 
ből az alkaiomból országszerte me- 
leg ünnepségekben részesitették. A 
pátriárka egyébként nemrég An- 
lában járt, ahol nagy tisztelettel 

fogadták. 

istentiszteletet 

Ezen az asztalon irták a versaillesi 
békeszerződést. Az asztal meg van, 
muzeumi emlék, de a békének hire- 
hamva sincs. Zürzavaros a politikai 
légkör és a hatalmak ujabb hábo- 

sura készünek. 
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Sanjurio tábornok, a spanyol üeiro de Lano, akinek igen 
seregek egyik vezére, aki tud- tevékeny része van a spa- 
valevőleg lezuhant repülőgé- nyol fölkelő seregek irányi- 
pével és szörnyethalt. Portu- tásában. 

gáliában temették el. 

Egy füszerkereskedés romjai, amelyet a felelőtlen csőcselék kira- 
bolt, s azután teljesen szétrombolt. 

Templom belseje, amelyet a tömeg felgyujtott. A lángok vandál 
munkát végeztek. 

A spanyol polgárháboruban ellenforradalmárokat bocsájtanak 
szabadon a felkelők. 

Züz-zavar Spanyolországban. A véres polgárháboru megbénitja a 
posta és táviró müködését is. Amint képünkön láthatjuk: a táviró- Franco tábornok, a spanyol föl- 

kelő katonai seregek főparancs- tiszt csendőrök felügyelete mellett kénytelen szolgálatát teljesiteni. 
noka. Másik képünkön tüzérségi szakértő egy bombát vizsgál, amelyet is- 

. meretlen tettesek vasuti hid alá helyeztek. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 



A követ férjhez ment. Az Északamerikai Egyesült Alla- 
mok Dánia fővárosába asszony követet küldött. Bryan 
Owen már nagymama, de ugy látszik a szive még fiatalo- 
san lüktet. Nem csoda, hogy beleszeretett Boerge Rhode 
dán gárdakapitányba és feleségül is ment hozzá. 

Berlin és Bécs kibékültek. Hirül adta a „Jóestét!, hogy a né- 
met birodalom és Ausztria között megszüntek az ellentétek. 
Képünk a hazafias front nagygyülését ábrázolja Bécsben, 

amelyen bejelentik az egyezséget. 

Sortüz a zendülőkre. A palesztinai 
arabok zendülése, szórványosan 
bár, de még mindig fel-fellángol. Aláirják a Dardanella-egyezséget. Montreauxban megállapodtak az ér- 

dekelt hatalmak, hogy Törökország katonailag megerősitheti a Dar- Képünk skót gyalogságot ábrázol, 
danella-szorost. Az egyezséget, amint képünkön látható, Rusdu Aras amint sortüzet ad a falon tul ál- 

török külügyminiszter (szemüveges alak) aláirja. lást foglaló arab zendülőkre. 

Üjrendszerü kosaras kerékpár. 
Egy hamburgi mérnök szerkesz- 
tette ezt az ujrendszerü kosaras 
kerékpárt, amelynek az az előnye, 
hogy a kosarat két perc alatt fel, 
illetve le lehet szerelnii A kosár 
egyébként összehajtható és csot A kinai polgárháboru. A nankingi és kantoni csapatok előrenyomulnak, hogy egyesül- magként a biciklire kapesolható. vve, a japánbarát északkinai kormány ellen felvegyék a küzdelmet. 
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A világ egyik leggazdagabb férfia. 

Sir Krishnaraja Wadiyar Mysore 

maharadzsája, aki a napokban An- 

gliába utazott. 

Véndiák-találkozó a református kollégiumban. I. Az asztalnál bal- 
ról jobbra ülnek: dr. Incze Béla, dr. Pollák Miksa, dr. Szász Fe- 
renc, dr. Koleszár László, Gönczi László ref. koll. igazgató és Tár- 

kányi György ny. vallás-tanár. 

ként ezt csinálta. 

II. Véndiákok taldtkozója többek között dr. Pataky Jenő, Tárkányi György, Herepei János, dr. Hatfa- 
ludi Pál, dr. Koleszár László, dr. Gyalui Farkas, dr. Sillay István, ifj. Szele Márton, Balogh Béla, dr. 

Jancsó Elemér, dr. 

Lángralobbantják az olimpiai fáklyát. Görög leányok az ősi olimpia 
helyén tükrök segitségével lángra lobbantják az olimpiai 
ugyanugy, mint pár ezer évvel ezelőtt Archimedes saját találmánya- 
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Jancsó Béla, Vass Zoltán és mások. 

Népünnepély FPöstyénben. Lovasok morva nemzeti viseletben. Hluk 

község legényei az ősi morva nemzeti viseletben vonulnak fel a pös- 

tyéni népünnegségre. 

Gáz ellen védő táska csecsemők 
részére. Franciaországban csecse 
mők részére ilyen táskát Sszerkesz 
tettek. Miután a csecsemőkie 
maszkot nem lehet huzni, gáztá 
madás esetén bedugják a táskába 

fáklyát,


